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illetve annyi is alig: huszonkilenc 
nap leforgása alatt követi egymást 
újkori történelmünk három jeles 
napja. Jelesek, tehát kiemelke-
dőek ezen alkalmak akkor is, ha 
kettő közülük kifejezetten negatív 
előjelű, a harmadik körül pedig 
közmegegyezés helyett manap-
ság is gyakorta dúlnak viharos in-
dulatok. Kicsit tán mindkét dolog 
jellemző ránk, magyarokra. Egy-
részt az, hogy jeles napok táján 
is több okunk látszik a gyászra, 
mint az önfeledten büszke ün-
neplésre. Másfelől pedig, hogy 
történelmünk némely kimagasló 
pillanatára visszagondolván sem 
feltétlenül azt látjuk meg tanulsá-
gul, hogy elődeink legjobbjainak 
összefogása új eredményeket 
teremtett. Ehelyett hajlamosak 
vagyunk a korabeli szembenállás 
alapján, indokot találni mai kü-
lönbözőségeink számára. Sőt, 
esetenként erős táptalajt vélünk 
felfedezni benne e különbözősé-
gek felnagyításához, s markáns 
artikulálásához. Pedig a nemzeti 

gyász napja, a forradalom ünnepe 
és az elfojtásához vezető esemény 
fordulója sok más, hasznos és 
épülést eredményező indulatra 
sarkallhatna inkább. Úgy vélem, 
akad bőségesen ilyen tanulsága 
külön-külön mindháromnak. 
Hát még így, közösen, egymás 
után, csokorba gyűjtve! Érdemes 
lenne végre észrevennünk eze-
ket. Mindannyiunkat, helyben a 
városi, tágabb értelemben pedig a 
nemzeti közösséget vinné előbb-
re a felismerésük. Hiszem, hogy 
jobbá lenne az ország, s benne 
mindannyiunk hangulata, ha 
elődeink példás cselekedeteiben 
csakúgy, mint hányattatásaikban 
a magyarság együvé tartozásá-
nak fontosságát, szükségességét, 
s a belőle kibontható értékeket 
látnánk meg.  Talán 2008-ban, 
az október hatodikától, hu-
szonharmadikán át, november 
negyedikéig tartó huszonkilenc 
nap során sokan képesek leszünk 
erre. Ránk fér…

Fazekas László

MEGHÍVÓ NEMZETI ÜNNEPEINKRE
Október 5-én, vasárnap 17 órakor 

A Szoborkertben az Aradi vértanúkra emlékezünk 
Október 23-án 
Az ’56-os forradalom és szabadságharc városi ünnepsége
1000  Istentisztelet az Irsai Evangélikus Templomban
1100  Ünnepség a Városháza előtti kopjafánál
  Ünnepi beszédet mond Dr. Csáky András országgyűlési 

képviselő
  Közreműködik a Patkós Irma Színitanoda (Cegléd), a 

daloskör és a Gerje-Party Fúvúsegylet
November 4-én 17 órakor:

Nemzeti gyásznap a Városháza előtti kopjafánál
Megemlékezik: Túri Krisztina segédlelkész (Alberti Evangéli-
kus Egyházközség)
Kérjük mindenki hozzon magával egy szál gyertyát!

A megemlékezéseken szeretettel várjuk 
Albertirsa lakosságát!

JUBILÁLT ALBERTIRSA AZ IDEI VÁROS-
NAPON – 5 ÉVE KAPTA MEG A TELE-
PÜLÉS A VÁROSI RANGOT.
Az ünnepi alkalomnak megfelelően idén már 
szeptember 4-én, csütörtökön megkezdődtek 
a hagyományos városnapi rendezvények. 17 

órakor a Móra Ference Művelődési Házban 
fotókiállítás nyílt „Az én Albertirsám” cím-
mel, melynek a különlegességét azt adta, 
hogy a kiállított munkák egytől egyik itt élő 
amatőr, vagy profi fotósoktól származtak. A 
pályázati felhívás már hónapokkal ezelőtt 

eljutott a lakosokhoz, 
így aztán nagyon 
sok értékes és szép 
munka gyűlt össze 
a tárlatra, melynek 

az anyagát egy szakmai zsűri válogatta ki. 
A cél alapvetően az volt, hogy az itt élő em-
berek szemével mutassák be a fiatal város 
legszebb és legérdekesebb látnivalóit. 

Másnap szeptember 5-én, pénteken már a 
hagyományoknak megfelelően, fáklyás fel-
vonulással folytatódott a program. 

Az éjfélkor induló séta most is különleges, 
bensőséges és misztikus érzésekkel töltötte 
fel a résztvevőket, akik a Gerje Party Fúvós-
egylet zenei kíséretével az Alberti Evangé-
likus Templomtól vonultak fáklyáikkal az 
Erzsébet térig. 

(Folytatás a 11. oldalon.)

Hónapnyi idő, 

JUBILÁLT A VÁROS
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RENDŐRSÉGI HÍREK
Ismeretlen tettesek Albertirsa, 
feketerészi  külterületéről a 

T-Com tulajdonát képező 150 m légkábelt 
tulajdonítottak el. 

Külterületen található családi házba, 
szúnyogháló letépés módszerével hatolt be 
ismeretlen tettes és onnan arany ékszereket, 
készpénzt tulajdonított el, összesen 100.000 
Ft értékben. 

Albertirsa homokrészi külterületén is-
meretlen tettes családi ház udvarán, lezárt 
állapotban elhelyezett kék színű, össztelesz-
kópos Mountain Bike kerékpárt tulajdonított 
el 15.000 Ft értékben. 

Ismeretlen tettes Albertirsa belterületén 
lévő családi házba ajtóbefeszítés módszeré-
vel behatolt, és onnan mosógépet, DVD-t, 
HIFI tornyot, számítógépet tulajdonított 
el 190.000  Ft értékben, míg a rongálással 
10.000 Ft kárt okozott.   

Belterületen található ABC-be henger-
zártörés módszerével hatolt be ismeretlen 
tettes és onnan különböző édességeket, do-
hányárut, valamint készpénzt tulajdonított 
el 225.000 Ft értékben, míg a rongálással 
15.000 Ft kárt okozott. 

Az egyik Diszkontba is behatolt isme-
retlen tettes – szintén hengerzártörés 
módszerével – és különböző márkájú 
dohányárut tulajdonított el 257.370 Ft 

értékben, míg a rongálással 10.000 Ft 
kárt okozott. 

Lakossági bejelentés alapján került 
elfogásra három tápiószőlősi elkövető, 
akik albertira külterületéről kíséreltek 
meg akácfát eltulajdonítani. Az elkövető-
ket a bejelentők visszatartották a járőrök 
kiérkezéséig.  

Segítségüket ez úton is köszönjük!

FÉLIDŐBEN
Értesítem Kedves Lakótársaimat, hogy ok-
tóber végén valamennyi albertirsai lakásba 
eljuttatom a jelenlegi önkormányzati válasz-
tási ciklus első felének történéseit értékelő 
beszámolómat. 

 Tisztelettel: 
Fazekas László  polgármester

FELHÍVÁS
Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, 
hogy Albertirsa Város Önkormányzata 
az Oktatási és Kulturális Minisztérium-
mal együttműködve kiírta a 2009. évre 
a Bursa Hungarica Felsőoktatási Ön-
kormányzati Ösztöndíjpályázatot felső-
oktatási hallgatók számára a 2008/2009. 
tanév második és a 2009/2010. tanév első 
félévére vonatkozóan („A” típusú), va-
lamint; felsőoktatási tanulmányokat 
kezdeni kívánó fiatalok számára („B” 
típusú). Részletes pályázati kiírás vá-
rosunk honlapján (www.albertirsa.hu) 
olvasható, valamint kiírás és pályázati 
űrlap a Polgármesteri Hivatal Titkár-
ságán kérhető. A pályázat benyújtási 
határideje: 2008. október 31. 

Albertirsa Város Önkormányzata

FELHÍVÁS
Mivel Gelej település területén kéknyelv betegség előfordulása került megállapításra, 
a védőkörzet körüli 50 kilométer széles területre a (35/2002.IV.27.) FVM rendelet 
10.§(1) és (3) bekezdése alapján megfigyelési körzetet kell elrendelni. Kéknyelv be-
tegség előfordulása miatt ALBERTIRSA közigazgatási területére megfigyelési körzetet 
rendeltek el. Tilos kéknyelv betegségre fogékony állat (szarvasmarha, juh, kecske, 
vadon élő kérődző) valamint az állati petesejt, sperma, embrió védőkörzetből törté-
nő elszállítása. 

A kiviteli tilalom alól felmentést csak az illetékes megyei MSZH Élelmiszerlánc-biz-
tonsági és Állategészségügyi Igazgatósága adhat. Minden betegségre fogékony fajhoz 
tartozó szarvasmarha, juh, kecske, zárt körülmények között tartott vadon élő kérődző 
állományt azonosítani kell. 

Ennek megfelelően az állattartók kötelesek állatállományuk létszámát az állategész-
ségügyi hatóságnak bejelenteni, és azok állatorvosi ellenőrzését – beleértve a járvány-
megfigyelési program szerinti vizsgálatát – tűrni, abban közreműködni.

Albertirsa Város Jegyzője

Épül a szennyvíztisztító: 12. oldalTestvérvárosi találkozó: 10. oldal

Gyermeke közlekedik biciklivel?
Szeretné, ha magabiztosan közlekedne? 
Ismerjük meg együtt a KRESZ szabályait 
játékosan! Szerezzen gyermeke „Kerékpáros 
jogosítványt”! Várjuk azon érdeklődő gyer-
mekeket, akik szívesen ismerkednének meg 
játékos formában a biciklizés szabályaival. 
Időpontok: október 10., 17. és 22-e 16.00 
óra. A művelődési házban mindenkit sze-
retettel várunk.
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ELSÕ KÉZBÕL
NYÁRI, KORA ŐSZI FELÚJÍTÁSOK

Idén is június első felében készítettünk listát 
az intézményi épületeinkben elvégzendő fon-
tosabb karbantartási és felújítási feladatokról. 
Az összegzést, a teendők időbeli rangsoro-
lása követte. Ennek során a legfontosabb 
szempont a gyermekintézmények nyári 
szünidejének figyelembe vétele volt. Mivel 
jócskán akadt tennivaló, a csokorba gyűjtött 
munkák egészének befejezési határnapjaként 
(a korábbi évekhez hasonlóan) szeptember 
harmincadikát jelöltük meg. 

Lapzártakor csupán egy hét választ el 
bennünket ettől az időponttól. Így ma már 
látható, hogy a szükségesnek ítélt feladatok 
majd mindegyike elkészül az első őszi hó-
nap végéig, s jó néhány, időközben felmerült 
teendőt is teljesítünk. 

Néhány nagyobb lélegzetű munka „át-
csúszik” októberre, mivel ezek esetében a 
szükséges pénzügyi forrás megteremtése 
nem volt egyszerű. 

Összességében elmondhatom, hogy ön-
kormányzatunk intézményi épületeinek az 
őszi, téli hónapokra történt felkészítése idén 
is megnyugtatóan alakult.

ÚJTELEPI ÓVODA
Végre csak rajtunk múlik, hogy úgy egy év 
múlva felavathatjuk-e a vasútvonal déli olda-
lán lévő településrész, vagyis az ún. Újtelep 
első közintézményét, a három foglalkoztatós 
óvoda épületet. 

Az „Újtelep” ma már inkább csak nevében 
új, mivel lakóházainak jelentős része valami-
kor a múlt század ötvenes, hatvanas éveiben 
épült. Ezt a városrészt mintegy három - és 
félezren lakják, s lélekszáma tovább növek-
szik. Ezen adatok tükrében igazán indokolt 
az első itteni intézményi épület megjelenése. 
Különösen az, ha tekintetbe vesszük, hogy 
a hajdani községi tanács vezetői valamikor 
az ötvenes évtized közepén – második fe-
lében ígértek ide először óvodát. Most egy 
sikeres pályázati részvételnek köszönhetjük 
a gyermekintézmény létrehozásának lehe-
tőségét. 

Az előre kalkulált beruházási összköltség 
89,4 százalékára nyertünk támogatást. A 
fennmaradó részt kell úgynevezett „saját 
erőből” biztosítanunk. A kivitelezés a kö-
telező közbeszerzési eljárás lebonyolítását 
követően, reményeink szerint koratavasszal 

kezdődhet. Az óvoda az Ady Endre utcai 
önkormányzati telken, a jelenlegi játszó-
tér tőszomszédságában áll majd. A szép és 
korszerű épületben három ún. foglalkoztató 
terem, nagy közösségi tér, torna- és orvo-
si szoba, egyéni fejlesztő helyiség szolgálja 
majd a kicsinyeket. A kétszintes épület (fölül 
a kiszolgáló helyiségek kerülnek kialakítás-
ra) teljes hasznos alapterülete 692 m2 lesz. 
Az újtelepi óvoda létrejötte nem csupán e 
városrész számára jelent sokat. Albertirsa 
egészét tekintve is fontos lépcsőfokát jelenti 
a gyermekintézményi hálózat fejlesztésének. 
Arra gondolok, hogy a „Tessedik” közpon-
ti épületének 2005-2006-ban végrehajtott 
nagy léptékű fejlesztése révén, hosszú távra 
megoldottuk az általános iskolás korosztály 
elhelyezési gondjait. 

Az itt tárgyalt beruházás az óvodások 
esetében jár hasonló eredménnyel. Így 
minden lehetőség adott arra, hogy 2009. 
őszétől csupán a bölcsődéseknél legyenek 
felvételi problémáink. A nyár végén a Viny-
nyica utcai bölcsőde korszerűsítésére és bő-
vítésére benyújtott pályázatunk sikere esetén, 
valamikor 2010-ben ez a hiányosságunk is 
megszűnhet. Addig persze még nagyon sok 
teendőnk akad, ám a mostani fejlemények 
jó reménységgel tölthetnek el. 

Fazekas László

11-én rendkívüli ülésen kezdte el szeptemberi 
üléseinek sorozatát az albertirsai képviselő-
testület. Itt több halaszthatatlan műszaki 
tartalmú kérdésben kellett döntést hozniuk, 
így az épülő sportcentrum aktuális kérdései, a 
Somogyi Béla utcai járda, a szennyvíztisztító 
telep, parkolók és csomópontok fejlesztése, 
valamint a város 2008-as közbeszerzési ter-
ve, valamint a hitelkeret módosítása került 
terítékre. A sportcentrummal kapcsolatban 
elsőként a beruházáshoz felveendő hitelét 
vitatták meg. Itt alapvetően – mint azt dr. 
Kiss Tibor a pénzügyi bizottság elnök hang-
súlyozta – a 120 millió forintos kiegészítő hitel 
felvételének közbeszerzése tárgyában kellett 
a bíráló bizottságnak döntést hoznia. Ebből 
a keretből a sportpálya, a szennyvíztisztító 
telep és a Vágóhíd utcai csatorna valósulna 
meg elsősorban. A korábbi hitelösszeg kama-
tát az újabb hiteligény benyújtását követően a 
szerződésben szereplő bank 0,29-ről 0,45%-ra 
emelte, amely hosszútávon növeli majd a vá-
ros terheit, azt is kérte az említett bank, hogy 
október 31-ig döntseken arról is, hogy a ők 
legyenek a jövőben az önkormányzat szám-
lavezetői. Mint azt az előterjesztő jelezte, az 
utóbbi kérdést már egyeztette a hivatal pénz-

ügyi irodájának  vezetőjével, a kérdést az adott 
időpontig megvitatják, és ezzel kapcsolatban 
megfogalmazzák a javaslatukat. A testület az 
előterjesztést 12 igennel és 3 tartózkodással 
fogadta el. Még 2007-ben döntött a testület 
– mondta a Somogyi Béla utcai járdával 
foglalkozó előterjesztés bevezető gondola-
tainál Fazekas László polgármester – a járda 
elkészítéséről, majd egy eléggé hosszadalmas 
elõkészítési fázis után, most végre elkészültek 
a forgalomtechnikai szakanyagok is, így végre 
indulhat a közbeszerzési eljárás, mely után 
rövid időn belül végre megkezdődhet a sokat 
emlegetett járda. A testület az előterjesztést 
támogatta. 
Ezt követően a város 2008. évi közbeszerzési 
tervének módosítását tárgyalták ebben villa-
mos áram vétele, a sportcentrum építése, a 
Somogyi Béla úti járda építése, a Rákóczi 
utca árkának rendbetétele, a Vágóhíd ut-
cai szennyvízcsatorna kiépítése, kátyúzási 
munkák, a bérlakások felújítása, az Ady 
Endre utcai óvoda, a Rákóczi és Koltói utcák 
burkolatfelújíátsa, valamint a az elkerülő út, 
a belterületi csapadékvíz elvezetés és a bö-
csőde felújításának tervezése szerepelt. Major 
Judit alpolgármester arra hivatkozva döntött 

úgy, hogy ezt az előterjesztést nem fogadja 
el, mivel a Gróf Széchenyi úti csapadékvíz 
elvezetés még mindig nem kapott prioritást 
többszöri ígéret ellenére, szerinte a ciklus 
feléhez közelítve úgy tűnik számára, hogy 
egyes körzetek eddig hátrányos helyzetbe 
kerültek másokkal szemben, egyben kérte a 
város vezetését, hogy a jövőben törekedjen 
az igazságosságra. Elter János az újtelepi 
buszmegálló megépítésének időszerűségére 
hívta fel a figyelmet. Fazekas László szerint 
eddig is, és ezután is törekedtek és törekedni 
fognak az igazságosságra, ami nem jelenti azt, 
hogy mindig minden körzet egyenlő arányban 
kapott. Sajnos az anyagi helyzete a városnak 
sok beruházást nem enged meg. A javaslatot 
14 igen 1 tartózkodással fogadták el. Ezt kö-
vette a Sportcentrum aktualitása című elő-
terjesztés. Jászberényi Tamás felszólalásában 
kifejtette, hogy jelenleg az építkezés 35-40%-a 
készült el, ami az előzetes ütemterveket jóval 
meghaladja, azaz jól halad az építkezés. Így 
a régi épület új köntöse kezd kialakulni, a 
vizesblokkok elkészültek, most folynak a belső 
területek aszfaltozásai. A lelátók is hamarosan 
elkészülnek. Az edzőpálya kialakítása egy telek-
alakítási eljárás miatt nem kezdődhetett még 
el. Ezt követően Jászberényi Tamás áttért a 
Dolina Zöldkör korábbi leveleire, amelyekben 

A képviselő-testület szeptemberi üléseiről



Albertirsai Híradó 2008. október4

V Á R O S H Á Z A

lépéseket tettek a beruházás folyamatának az 
akadályozására, az építkezés megakasztására 
az alpolgármester elmondása alapján. Vélemé-
nye szerint az egész ügyet jogi útra kell terelni. 
„Bátran kijelenthetem – mondta a település 
alpolgármestere –, hogy nem követtünk el 
az elmúlt 414 napban olyan hibát, amely 
miatt ezt a mindannyiunk számára fontos 
beruházást ilyen meghurcoltatásnak tegyék 
ki egyesek.” Dr. Kiss Tibor arra kért választ, 
hogy a telekalakítási procedúra miért húzó-
dik ilyen hosszú ideje. Elter János jelezte, 
hogy a Dolina Zöldkör levélben kérte a Jogi-, 
Ügyrendi Bizottságtól a napirend levételét 
az ülés előtt. Nagy László arra kért választ, 
hogy a 420 millió forintos hitel elég lesz-e a 
sportcentrum, a parkolók, a pálya, a kerítés 
stb. felépítésére?  Jászberényi Tamás röviden 
válaszolt a két kérdésre, az első esetben még a 
jelenlegi jogszabályok szerint határidőn belül 
van az összes szakhatóság a telekalakítással 
kapcsolatban, a hitelre reagálva jelezte, hogy 
a hitel összege elegendő lesz. Sági Józsefné 
arra kért választ, hogy a Dolina Zöldkör való-
ban kérheti-e a bírósági döntés meghozataláig 
a beruházás felfüggesztését. Fazekas László 
szerint azt kérték a szakhatóságoktól, hogy 
rendelkezzenek a beruházás visszabontásáról, 
amely alapvetően azt jelentené, hogy Albertirsa 
becsődöl, ami a város tönkretételére irányul. 
Jászberényi Tamás is hangsúlyozta, hogy a 
szervezet már kérte a beruházás felfüggeszté-
sét, ami ha jogtalan is, komolyan veszélyezteti 
a sportcentrum építését. 

Dr. Pécsi Angéla arra kért választ a Dolina 
Zöldkörtől, hogy nekik tulajdonképpen mi a 
céljuk? Major Judit alpolgármester szerint ér-
demes lenne leülni a másik féllel és átbeszélni 
a kérdéseket. Nagy László az építési enge-
délyből idézett, amelyben az pontosan meg-
határozta a beruházást, és annak az ütemét, 
és vitatta azt, hogy az engedély az építkezés 
egészére szól. Egyben kérte, hogy a testület 
kérjen a Közép-Magyarországi Közigazgatási 
Hivataltól ezzel kapcsolatban állásfoglalást. 
A Dolina Zöldkör nevében Janik Zoltán kért 
szót. Véleménye szerint ők nem feljelentést 
tettek, csak bejelentést, ami nem ugyanaz. 
2007 őszére utalt vissza, ahol – elmondása 
szerint – Jászberényi Tamás nekik ígéretet tett 
a környezetvédelmi aggályok megvizsgálására. 
Janik úr szerint a mocsári teknős, a vörös hasú 
unka igenis jelen van a területen és a beru-
házással az életfeltételeik veszélybe kerültek. 
Szerintük a beruházásnál nem tartották be a 
jogszabályokat, és nem vették figyelembe a 
korábbi aggályokat. Fazekas László sürgeté-
sére azt a választ adták Dr. Pécsi Angéla kér-
désére, hogy ők a jogszabályi keretek között 
a területet akarják mindenáron megvédeni. 

Janik Zoltán felvetésére Fazekas László újra 
elismételte korábbi véleményét, hogy Janik úr 
azóta aggódik a területért annyira, amióta az 
egyik hozzá közel álló személy nem kapott 
engedélyt egy beruházás megvalósítására azon 
a területen, ahol a város korlátozási tilalmat 
rendelt el. Dr. Kiss Tibor szerint nincs értel-
me a pereskedésnek, csinálják a dolgukat, és 
ne tereljék jogi útra a kérdést. Dr. Makkos 
Gyula saját szemével is meggyőződött arról 
– hangsúlyozta -, amit a szakhatóság embe-
rei is megerősítettek, hogy a beruházás nem 
veszélyezteti az ott élő állatok, növények és 
bogarak élővilágát. Kovács Lászlóné szerint, 
a 2007-es októberi megállapodást, amely az 
50 méteres védőtávolságra vonatkozott, nem 
tartotta be a város, és veszélyeztetik a Gerje 
Patak élővilágát, a távolság  30 méter, erre 
nyújtották be a fellebbezésüket. Kelemenné 
Szabó Valéria szerint lépni kell jogi úton, 
mivel a most lefolytatott vita is bizonyítja, 
hogy másként nem lehet pontot tenni az ügy 
végére. Buzás Edit kért szót, és jelezte, hogy 
hajlandóak az egyeztetésre, és amennyiben 
a város visszavonja a fellebbezését a Dolina 
Zöldkör ügyféljogállására vonatkozóan, ők is 
visszavonják a fellebbezésüket azelőtt, mielőtt 
még a döntés az ügyben megszületne, de az 
ügyet mindenképpen hozzák rendbe. Ha nem 
óhajtanak erről tárgyalni, akkor döntsön a Köz-
igazgatási Hivatal. A kérdésben Jászberényi 
Tamás név szerinti szavazást kért. Lebanov 
József és dr. Kiss Tibor jelezte, hogy nem kí-
ván élni a szavazati jogával a kérdésben. Így 
14-en szavaztak arról, hogy jogi útra tereljék-e 
a kérdést, ebben 12 igen és 2 nem szavazattal 
igenlő lett a döntés. Nagy László korábbi ha-
tározati javaslatát elvetette a testület. 

A testület szeptember 25-én közmeghall-
gatással folyatatta a munkáját az albertirsai 
képviselő-testület, itt egyedül Janik Zoltán 
kért szót, és 20 kérdést fogalmazott meg a 
város részére, melyek többségét már a Dolina 
Zöldkör felszólalásaiból az olvasók jól ismer-
hetnek. A rájuk adott válaszok is ugyanazok 
voltak hozzávetőlegesen.  

A napirendek között most többnyire tech-
nikai, vagy gazdasági tartalmú előterjesztések 
szerepeltek. Így módosították néhány apróbb 
kérdésben a település Szervezeti és Működési 
szabályzatát. Meghallgatták Tóth Sándornak, a 
Városfejlesztési és Környezetvédelmi Bizottság 
elnökének az előterjesztését az Önkormány-
zati intézmények törvényességi vizsgálatának 
tapasztalatairól. Kifogások a Pesti úti óvoda 
kukatárolójával kapcsolatban, a Luther utcai 
Gyöngyszem Óvoda konyhájával kapcsolat-
ban, a Dózsa György utcai Mazsola Óvoda a 
tálalókonyhájával kapcsolatban merültek fel 
kifogások. Az utóbbi kettő nem felel meg a 

HACCP előírásoknak. A Tessedik Sámuel Álta-
lános Iskola konyhájának felújítását sem lehet 
tovább halogatni, és az egészségügyi intézmé-
nyek akadálymentesítését is sürgősen meg kell 
oldani. Megvitatták a város közlekedési rendjé-
re vonatkozó előterjesztést is. Ebből világosan 
kitűnt, hogy a kamionforgalom csökkentése 
érdekében a 405-ös út és Mikebuda közötti 
elkerülő út megépítése halaszthatatlan feladat, 
a Pesti út mentén is tenni kell a kerékpárút 
és helyenként a leállósáv megépítése érdeké-
ben. A Pesti út és a Vasút út csomópontjában 
új közlekedési csomópontot kell kialakítani, 
melyek többségéről 2009-ben gondoskodni 
kell. Döntött arról is a testület, hogy a koráb-
bi évek fizetési késedelmeire való tekintettel 
a balatonszárszói tábor ellátási feladatainak 
megvalósítására társulási megállapodást köt-
nek a társtulajdonos önkormányzatokkal. Vita 
a Kiz Bau Kft. és az Önkormányzat között 
kötendő szerződés kérdésében bontakozott 
ki. A Pesti út és a Táncsics út találkozásától 
néhány háztömbbel arrább elhelyezkedő há-
rom ingatlanon a Penny Market szeretne új 
bevásárlóközpontot építeni. Ezt a képviselők 
egy része akkor és most is határozottan el-
utasította felszólalásában, mondván, az épü-
let már-már elviselhetetlenül nagy forgalmat 
generál. Dr. Kiss Tibor szerint annak ellenére, 
hogy az előírt biztosítékok alapján a Pénzügyi 
Bizottság többi tagja támogatta az elképzelést, 
ő elutasította. Nagy László szerint a közleke-
dési hatástanulmányból egyértelműen kitűnik, 
hogy a Pesti út és Vasút utca kereszteződé-
sében kialakított csomópont ellenére a 40-es 
út forgalma növekedni fog, azaz, nem szabad 
megkötni a szerződést. 

Dr. Makkos Gyula sem tartotta jónak az 
elképzelést, és arra kért választ a cég meg-
jelent képviselőjétől, hogy az előírt 30 %-os 
zöldfelület biztosítható-e a területen. Mint azt 
Szentpáli Gábor hangsúlyozta, a zöldfelület 
természetesen kialakítható, sőt ők a szabvá-
nyosnak a kétszeresét kívánják a parkolókból 
is megépíteni, összesen 80-nat, melyet akkor, 
amikor az áruház zárva tart biztosítják a tele-
pülésen élők számára. Csőke Pál szerint már 
a TESCO építése is bebizonyította, hogy a 
forgalom jelentősen nem nőtt, sőt rendező-
dött, szerinte itt is hasonlóra lehet számítani. 
Az érvek és ellenérvek után Sági Józsefné is a 
szerződés megkötése mellé állt. A kérdésben 
Siposné Györe Zsuzsa névszerinti szavazást 
kért, melynek az eredményeként 13 igen 3 
nem és 2 tartózkodás mellett a szerződés 
aláírása mellett döntött a grémium.

S. L.



Albertirsai Híradó2008. október 5

K U L T Ú R A

Az 1956-os forradalom és szabadságharc 
azon ritka pillanatok közé tartozik, amikor 
a szabadságért, a nemzeti függetlenségért 
a magyar ifjúság élete föláldozásától sem 
riadt vissza (Jankovics Mihály, Ívitz György). 
Az emberek szabadságot: egyéni, politikai 
és gazdasági szabadságot akartak. Hogy a 
szavak visszanyerjék jelentésüket. A haza 
azt jelentse: haza, és ne katonai felvonulási 
terep, hogy a szabadság szabadság, és ne pa-
rancsra bevezetett köszöntési formula legyen. 
A forradalom máig tartó, élő történetében 
még itt vannak köztünk, akik megjárták a 
börtön, az üldöztetés és a menekültsors sok-
féle útját. S itt vannak köztünk azok is (a 
legyőzetés drámájának tevékeny elősegítői), 
akik felvették a Júdás-pénzt: ma is kitiltanák 
a nekik nem tetsző, őket nem igazoló, az 
igazságot fölmutató művészi alkotásokat, 
műveket. A történelmi évfordulóknak, meg-
emlékezéseknek megszólító, mágikus erejük 
van. Sümegi György (művészettörténész, 
az Állambiztonsági Szolgálatok Történeti 
Levéltára fotógyűjteményének vezetője, az 

1956-os forradalom vizuális emlékanyagának 
kutatója) KÉP-SZÓ Képzőművészek ’56-ról 
című igényes és szép kötetében megismer-
kedhetünk 43 képzőművész alkotásával és 
sorsával. Ezekre a művekre még műtermek, 
raktárak hátsó traktusaiban sem lehetett rá-
juk lelni… A pátoszos forradalmi romantika 
még alig volt túl a hangszerelésen, amikor 
régi-új dirigensek érkeztek lánctalpakon, 
hogy megtanítsák, mi is az igazi „szocia-
lista-realizmus.” Jellemző, hogy a kötetben 
szereplő művészek nem kezdtek el házalni 
velük, mikor holmi rendszercserebere révén 
már szezonja lehetett volna ezeknek a mű-
veknek. A KÉP-SZÓ Képzőművészek ’56-ról 
című kötet a huszadik századi magyar tör-
ténelem egyik szabadság-apoteózisa. Voltak, 
kik ennek megfelelően örökítették meg ezt a 
korszakot. Mivel e szép kötetnek albertirsai 
vonatkozása is van, az Albertirsai Híradó ol-
vasói ismerkedjenek meg a könyv egyik sze-
replőjével, Bráda Tiborral. (Sümegi György: 
KÉP-SZÓ Képzőművészek ’56-ról) 

Major János

Az önkormányzati ciklus fe-
léhez érve, rövid számadásra 
vállalkozom az Albertirsa Pol-
gáraiért Egyesület nevében. 
Immár két év telt el a jelenlegi 
Képviselő-testület megválasztása 
óta, amely vitáktól és megegye-
zésektől volt hangos, miként 
korszakos döntésektől is. Egye-
sületünk három képviselője 
Dr. Pécsi Angéla, Csőke Pál és 
Elter János több bizottságban 
is helyett kapott. A Doktornő 
a Népjóléti bizottságban, Csőke 
Pál a Városfejlesztési valamint 
a Kulturális bizottságban végzi 
feladatát, magam a Jogi, Ügyren-
di bizottságot vezetem. Sokszor 
nehéz választani az alternatívák 
közül, de félretéve az egyéni ér-
zelmeket, a közösség céljait szem 
előtt tartva hoztuk meg dönté-
seinket minden esetben. Támo-
gattuk szavazatukkal a lakosság 
érdekében vállalt feladatokat, a 
különféle beruházásokat. Jó érzés 
arról beszámolni, hogy ebben a 
ciklusban valósult meg a Szenny-
víztisztító bővítése, fejeződött be 
a Tessedik Sámuel Általános Is-

kola felújítása, várhatóan a Sport-
centrumunk megnyitására is sor 
kerül a jövő év elején. Hosszú 
évekre, évtizedekre kihat majd 
döntésünk arra, hogy ez utób-
bi felépítésére hosszúlejáratú 
hitelt vettünk fel. A Városunk 
fejlődése jól látható, miközben 
kétségtelen, hogy gyógyfürdőnk 
kihasználása nem a legoptimá-
lisabb. Az utak felújításához, 
intézményeink fejlesztéséhez 
a legtöbb esetben pályázatokon 
nyertünk pénzt, az elnyerhető 
támogatásokat minden esetben 
megcéloztuk, de nem mindig 
sikerrel. Sajnos a csapadékel-
vezető rendszerünk bővítése 
tekintetében még nem voltunk 
eredményesek, a pályázatunk 
nem nyert kedvező elbírálást, de 
a későbbiekben újra benyújtjuk 
terveinket erre az igen időszerű 
beruházásra is. 

Egyesületünk anyagi lehető-
ségek híján kisebb volumenű 
rendezvényeket tud csak támo-
gatni. Ezek közül kiemelkedik 
az általunk szervezett babaru-
ha börze, amelyet évente két-

szer, a városi piacon tartunk. 
Itt alkalom nyílik – az általunk 
kiegyenlített helypénzekre tekin-
tettel – ingyenesen csereberélni, 
adni – venni gyermekruhákat, 
játékokat. Képviselőink mind-
egyike választási körzetében is, a 
lehetőségekhez mérten elősegíti 
a különféle beruházások megva-
lósulását. Tiszteletdíjunkból in-
tézményeket, rendezvényeket is 
támogattunk. Az Újtelepi óvoda 
tekintetében sikerült elérnünk, 
hogy a választási ciklusra meg-
fogalmazott pályázati célok közül 
az első helyre kerüljön. Ennek is 
köszönhető, hogy végre megva-
lósulhat az évtizedek óta remélt 
nevelési intézmény felépítése, hi-
szen az Alpolgármester úr által 
összefogott pályázati munka 
eredménnyel járt, közel kilenc-
ven százalékát elnyertük a beru-
házás összegének. Mindannyian 
lélegzetvisszafojtva várjuk, mikor 
kerül sor az első kapavágásra az 
Önkormányzat által erre a célra 
megvásárolt, valamint tartalékolt 
ingatlanon. 

A vasút által kettéválasztott 
településünknek közel egy har-
madát magában foglaló város-

része, igen mostoha mindenféle 
ellátottság tekintetében, - ezen is 
segíteni fog az óvoda. Az elmúlt 
években, sikerült megoldani az 
eboltást az újtelepen, így nem 
kellett a kutyákat a fél városon 
keresztül vonszolni sok idős és 
beteg embernek. Miközben a 
jelentős iparűzési adó bevételt 
produkáló vállalkozások nagy ré-
sze itt található, szinte semmiféle 
komoly fejlesztés önkormányzati 
erőből nem történt errefelé. Ki-
vételnek talán néhány utca bur-
kolatának felújítása tekinthető. 
Ezzel szemben remény van arra, 
hogy a közeljövőben megépül 
egy olyan elkerülő út, amely a 
kamionforgalmat másfelé veze-
ti, így a lakosság remélt vágya 
valósulhat meg. Bízom benne, 
hogy az általam különösen 
forszírozott buszmegálló-védő-
tető, a költségvetésünkben erre 
a célra elkülönített pénzből még 
idén elkészül. Reméljük az el-
következő években továbbra is 
eredményesen tevékenykedhet-
nek egyesületünk képviselői, a 
lakosság szolgálatában. 

Üdvözlettel: 
Elter János 

Tisztelt albertirsai Lakosok!

AZ IDŐSEK 
VILÁGNAPJA

Az ENSZ 1991-ben döntött arról, hogy 
október 1-jét az Idősek Világnapjává 
nyilvánítja. 

Mindez azért is fontos, mivel a világ 
lakosságának több mint egy tizede ma 
már időskorú ember, Európában közel 
65 millióan élnek 60 éven felüliek. 

Albertirsán is hasonló a lakosság 
megosztása. Szerencsére mind a vá-
ros, mind az itt élő emberek, mind 
a városban működő szociális és idős 
intézmények nagy-nagy odafigyeléssel 
és törődéssel viseltetnek idősebb ember-
társaink iránt. 

A jeles nap alkalmából minden itt élő 
idős albertirsainak kívánok a magam 
és a lap munkatársainak a nevében jó 
egészséget, hosszú és boldog életet! 

Solymosi László
fõszerkesztõ

’56-os KÉP-TÁR
Képzőművészek ’56-ról
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Bráda Tibor (1941) festőművész az 1956-
os forradalom idején a Képzőművészeti 
Gimnáziumba járt. Hogyan élted át, mi-
lyen élményeket és emlékeket raktároztál 
el magadnak a forradalom időszakából?

Kucsmás, dobszárú csizmás kisfiúként 
érkeztem a fővárosba Albertirsáról 1956 
szeptemberében, a Képző- és Iparművészeti 
Gimnázium évkezdésére. Emlékszem, hogy 
féltem a piros szájú nőktől. Falun ilyet nem 
láttunk. A Somlói úti kollégiumban hason-
lóan megilletődött fiúk között laktam. A 
nevelőnk a József Attila Gimnázium kitű-
nő magyartanára, Vasbányai Ferenc volt. 
Szerettük őt, ma is az egyik legkedvesebb 
tanáremlékem. Nyugodtan mondhatom, 
hogy mi, elsős gimnazisták semmit sem 
tudtunk a forradalomról.

Akkor különösen érdekes, mégis hogyan 
kerültetek a közelébe, vagy egyáltalán: ho-
gyan keveredtetek bele?

Minket a nevelőnk „sorba állított” 23-án, 
és irány a Bem tér. Mostanában árgus sze-
mekkel nézem a korabeli felvételeket, hogy 
vajon megtalálom-e magam?

A Bem-szoborral szemben állva mi már 
csak a jobb oldali fák egyikén kaptunk helyet. 
Jól láttunk mindent, Veres Pétert, Sinkovi-
csot és a többi szónokot. Minden különleges 
és szokatlan volt a falusi kisfiúnak.

Milyen fontos eseményeken vettél részt a 
„forradalom történései” sorában?

A Sztálin-szobor ledöntése nagyon emlé-
kezetes volt. Kovács Tamás barátommal (aki 
monori volt) együtt éltük át az első estét. Úgy 
emlékszem, hogy az egész látvány egy furcsa 
hideg ellenfényben zajlott le a mi nézőszö-
günkből. A többszöri manuális, fűrészelés, 
kalapácsolás után a lángvágó villogása még 
bizarabbá tette a látványt. Végül traktorok 
vagy valami erős gépek drótkötél segítségével 
– nagyon lassan ledöntötték.

Mindenki a Rádióhoz! Teherautók szál-
lították az embereket a Rádióhoz. Mi egy 
zsúfolásig megtelt autó hátuljára kapasz-
kodtunk fel. Nekünk természetes volt, hi-
szen mi naponta a villamos ütközőin vagy 
a lépcsőkön kapaszkodva utaztunk.

Ha jól emlékszem, a Thököly úti fordulónál 
kiszakadt a Csepel autó oldala és rengeteg 
ember járt szerencsétlenül. Azt hiszem, ekkor 
láttam először halott embert. Mi, szerencsé-
re leugrottunk az autóról, és aztán gyalog 
mentünk a Múzeumkerthez. Akkor már 
égtek az autók a Kálvin téren. Nagy volt a 
zűrzavar, teherautón érkeztek az emberek 
meg a fegyverek. Ekkor láttam először csíkos 

ruhás embert is. Lőttek – mi pedig féltünk. 
Egy karcolás nélkül érkeztünk a Somlói útra. 
Égtek a villanyok a tanulószobában és a há-
lókban is. Ment a nagy beszélgetés. Báthory 
Sanyi jól rajzolt karikatúrákat. Megrajzolta 
Gerőt, ollóval körül vágta. Keménypapírból 
csináltunk akasztófát, virtuálisan felakasz-
tottuk, és még meg is gyújtottuk. Később a 
Sas-hegyről lőttek a Citadellára és viszont, 
mi meg a kettő között idétlenkedtünk. Több 
éjszakát töltöttünk a leánykollégium pincé-
jében, briketten. Remek volt, hiszen a pince 
koedukált volt. Nem tudom honnan, de egy 
autónyi élő baromfi került a leánykollégium 
elé. Megettük. Amikor már kőkemény volt a 
helyzet, egy olyan teherautón utaztam haza 
Albertirsára, amelyiken idefele élő disznót 
szállítottak. Nagyon büdös voltam, de anyám 
így is örült nekem.

A forradalomra szimbolikusan visszautaló 
Fűrészelő című festményednek a tervét vajon 
mikor fogalmaztad meg először? Egyáltalán, 
mi volt az a késztetés, milyen volt az a mo-
tiváció, aminek alapján elhatároztad, hogy 
Neked kell olyan művet alkotnod, ami utal 
a forradalomra?

A gimnáziumban egy pályázatot írtak 
ki festők részére, ha jól tudom minden 
tematikai megkötés nélkül. Erre készülve 
gondoltam ki ezt a kompozíciót. Akkor már 
tömegével húzták a csíkot Nyugatra a fia-
talok is. Óriási hatással volt ránk a „király” 
(Elvis Presley) és a többi sztár. Titokban már 
Picassó-reprodukciókat is láttunk. Úgy gon-
dolom, mindenki vágyott Nyugatra. Ennek a 
vágynak a kifejeződése a kép szüzséje.

A kép megfontoltan, mondhatnám szépen, 
kiegyenlítetten van megfestve. Hogyan ké-
szült, és milyen, a való életből vett elemeket 
használtál föl elkészítésekor?

A nagy hálóban festettem zsákvászonra 
olajjal. Kozák Jancsi állt nekem modellt. Kü-
lönös gondot fordítottam a klott gatyára. 
Abban az időben főfoglalkozásom a széke-
ken való dobolás, az artikulálatlan üvöltés, a 
nadrág csövelés mellett a hajnyírás volt. Így 
tehát az sem véletlen, hogy különös gond-
dal festettem meg Jani frizuráját. Színben 
nagyon visszafogott a kép. Ez természetes, 
hiszen fiatalon az ember inkább a tárgyi 
világra figyel, amit jobbára tónussal lehet 
térbe forgatni. Az aláírás furcsasága (fejjel 
lefele) csak azért ilyen, mert azt akartam, 
hogy a nézőnek felhívjam a figyelmét ar-
ra a pontra, ahol a kép szüzséje legjobban 
leolvasható: „sorompófűrészelés”. A háttal 
elhelyezett, arctalan fűrészelő figurába rejtett 
mondandó szimbolikus. A zár, a sorompó 
eltávolításával a szabadságra, a szabadulásra, 
a bezártságból való kitörésre és hát igen: az 
ország elhagyására, a disszidálásra is utal 
áttételes-szimbolikus módon. Sajátosan 
egyedi ikonográfiával, hiszen az 1956-os 
forradalmat megjelenítő, megidéző művek 
között még csak hasonlót sem találni. E 
korai, valószínűleg a legelső érett Bráda-
kompozíció adekvát képi megfogalmazásban, 
jól megtalált metaforikus köntösben, mégis 
hűségesen részletező előadásban, finom na-
turalizmussal az elfordulásnak, a hátatfordí-
tásnak a forradalom leverése után kiváltott 
nagyon intenzív közérzületét fogalmazza 
meg – a maga sajátos eszközeivel.

Major János
Megjelent: Új Művészet, XII. évf., 10. szám

Az alapítvány közhasznú minősítését alapí-
tásakor, 1999-ben nyerte el. Az alapítvány az 
albertirsai Luther utcai Gyöngyszem óvoda 
nevelési, gondozási feladataihoz, a gyerme-
kek egészséges fizikai és szellemi fejlődésének 
elősegítéséhez kíván eszközöket biztosítani. 
Célja különösen sportszerek beszerzése, az 
óvoda foglalkozások anyagaihoz kapcsolódó 
tárgyi eszközök beszerzése, a játékállomány 
bővítése, játszópark kialakítása, az óvoda 
területének parkosítása. A 2007. évben az 
alapítvány 556 eFt bevételt ért el, amelyből 
110 eFt az óvodafenntartó önkormányzattól 
származott. Magánszemélyek, egyéni vállal-
kozók és vállalkozások 246 eFt-tal támogat-
ták alapítványunkat. Továbbá alapítványunk 
a Nemzeti Civil Alapprogram pályázatán 200 
eFt-ot nyert el. Ezen kívül 79 eFt-ot utalt át 

az APEH részünkre a magánszemélyek 1%-
os személyi jövedelemadó felajánlásaiból. Az 
alapítvány kiadásai a 2007. évben az alábbiak 
voltak: 25 db óvodai fektetőágy vásárlása 298 
eFt értékben, 8 db fa függönytartó 33 eFt 
összegben, 14 m sötétítőfüggöny vásárlása 
25 eFt összegben, 16 eFt banki és egyéb 
kiadások. A 2007-es évben a közhasznúsá-
gi beszámoló tartalmazza még 236 eFt-os 
tárgyévi eredménnyel, 184 eFt-os tárgyévi 
pénzügyi eredménnyel a közhasznú ered-
ménylevezetést. Az APEH által 2006-ban 
utalt, magánszemélyektől származó 1%-os 
személy jövedelemadó felajánlásokat (52 
eFt) 2007-ben óvodai fektetőágyak vásár-
lására fordította az alapítvány. 

Walterné Kovács Ágnes 
a kuratórium elnöke

„Játékkal a jövőért” Alapítvány közhasznúsági jelentése

Mindenki vágyott Nyugatra
Bráda Tibor: Fűrészelő című festményéről
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K Ö Z É L E T

Szendrő Szabolcs 1946-ban született Gö-
döllőn, Máriabesnyőn. Az általános iskola 
elvégzése után Budapesten a vasútgépészeti 
Technikumban tanult. 19 évesen azonban 
egy szerencsétlen vonatbaleset következté-
ben térd alatt amputálni kellett a fél lábát. A 
sport a baleset után is nagyon fontos 
volt számára. A technikum elvégzése 
után első osztályú kajakozó lett, akkor 
még azt gondolta ez az egyetlen sport-
ág, amit fél lábbal űzhet. Kezdetben 
turistaként járta a környező országok 
magas csúcsait és fotózta közben a he-
gyeket, majd 1980-tól az OSC igazolt 
hegymászója lett. Hogy miért döntött 
így, erről így mesélt a Márai Sándor 
Városi Könyvtárban szeptember 11-én 
tartott előadásában: „Én bármilyen ver-
senyt feladhatok, ha úgy jön ki, de a 
hegymászást nem lehet. Ha elindul az 
ember végig kell menni, de még ez sem 
elég, mert vissza is kell tudni jönni. 
Amíg kajakos vagyok, vagy bármilyen más 
sportágat űzök, ahhoz, hogy első legyek, a 
társamat kell legyőznöm, a hegymászásnál 
viszont a társammal kell összefognom. A 
hegymászásnál két vagy több ember közös 
erőfeszítésére van szükség, hogy feljuthass 
a csúcsra. A társunk itt nem ellenfél, ha-

nem barát, akivel összekötjük magunkat. 
Ez nemcsak fizikai kapcsolatot jelent, annál 
sokkal többet, az életünket.” Szendrő Sza-
bolcs hegymászó eredményeinek sorozatát 
a Tátra, az Alpok csúcsainak megmászásá-
val kezdte. A sort 1982-ben a Kaukázus, 

1983-ban az Alpok, 184-ben a Kárpátok 
megmászásával folytatta. , Eljutott Alaszka 
legmagasabb pontjára, a Mount McKinley-
re / 6194 m/. 1989 Indiaban a Kedar Dome 
keleti falát mászta meg, amely 6500 m, új 
úton elsőként a hegy történetében. 1990-ben 
Tibetben, a  Cho Oyu 8201 magas pontján 

állított be magyar magassági rekordot, majd 
1996-ban megmászta a Himalájában a Cso-
molungma 7800 méteres csúcsát. 

Szendrő Szabolcs tehát olyan hegymá-
szó, aki sziklákon és magashegyi expedí-
ciók során – csonkolt végtaggal, műlábbal 
is kiemelkedő teljesítményeket volt képes 
elérni. Szendrő Szabolcs a hegymászással 
együtt komolyan foglalkozott a fotózással 
is. Fontosnak érezte, hogy képei által meg-

mutassa ezt a különös világot. 
Nagyméretű falinaptárain, külön-
leges fotóin sokan csodálhatják a 
világ hegyeit, völgyeit, a természet 
fantasztikus szépségeit. Szendrő 
Szabolcs hitvallása az életéről, az 
életről valamennyiünk számára 
fontos biztatás, példa, üzenet le-
het: „Az én életformámmal nem 
szeretnék a velem hasonló módon 
balesetet szenvedett, mozgássérült 
barátaimra semmiféle kényszert 
ráerőszakolni. Annyit mondanék 
csak, hogy így is lehet. Arra va-
gyok én, hogyha valaki így akar 
élni, akkor ne legyenek kétségei. 

Az igazán bátrak a földön járnak, nem a 
csúcsokat ostromolják. Mindenkinek meg 
kellene keresni a maga kis csúcsát, lehet az 
bármi. Nem kell annak magaslatnak lenni, 
csak egy cél, amit el szeretne érni, és el is 
lehet, ha csak egy picit is akarjuk.”

S. L.

OKTÓBER 6.
Miután Világosnál letették a fegyvert, be-
fejeződött az 1848-49-es szabadságharc. 
A császári haditörvényszék ítélete alapján 
pedig Aradon kivégezték a magyar hon-
védsereg 12 tábornokát és egy ezredesét, 
akik a bukás után kerültek az osztrákok 
fogságába. 
Ők a nemzet vértanúivá váltak: Aulich La-
jos, Damjanich János, Dessewffy Arisztid, 
Kiss Ernő, Knézich Károly, Lahner György, 
Lázár Vilmos, Leiningen Westerburg Ká-
roly, Nagysándor József, Pöltenberg Ernő, 
Schweidel József, Török Ignác és Vécsey 
Károly. 

Százötvenkilenc esztendővel ezelőtt, még 
a nap sem kelt fel, amikor I. Ferenc József 
osztrák császár akaratából az aradi vár egyik 
sáncában „por és golyó által” kivégezték Kiss 
Ernő honvédtábornokot, Dessewffy Arisz-
tid honvédtábornokot, Schweidel József 
honvédtábornokot és Lázár Vilmos hon-
véd ezredest. 

Ezután csak kevés idő telt el, és esküjük 

megtartása miatt bitón oltották ki Poelten-
berg Ernő, Török Ignác, Lahner György, 
Knezic Károly, Nagysándor József, gróf 

Leiningen-Westerburg Károly, Aulich La-
jos, Damjanich János és gróf Vécsey Károly 
honvédtábornokok életét. 

„Fél lábbal a himaláján”
Szendrő Szabolcs hegymászó a Márai Sándor Városi Könyvtárban

Fotó: Motyovszki Mária
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Egy reggel Gombóc hasára sütött a nap. Ed-
dig sosem történt vele ilyen, mivel ő mindig 
a kutyaház sarkában aludt. Felébredt, s vörös 
szemekkel tekingélt, majd pár perc múlva  
ébresztette testvérét.

– Hahó! Jó reggelt hétalvó! Elszunyálod 
a nagy pillanatot!

– Milyen nagy pillanatot, kis csibészem? 
– kérdezte Dundi mama szemét dörzsölve, 
aki szintén ott heverészett.

– Hát, ma van május elseje! – felelt iz-
gatottan.

– Na és? – kelt fel Gömböc a tesó.
– Kereken hét hónaposak vagyunk fivérem! 

– kiabált Gombóc. 
Erre az ikerpár másik tagja is felkerekedett 

és együtt szökdeltek ki az udvarra, mintha 
már mindenki ébren lett volna. Felkeltették 
az összes lakót. Morzsa fáradtan, ásítozva 
feltápászkodott, ki ment a házából, hogy rá-
morogjon az őrjöngőkre. Azonban nem érte 
őket utol, ezért csak a kölykei után igyekvő 
Dundit kérdezte meg.

– Hé, Dundi! Mi lelte a kölykeid? – mor-
coskodott a kan.

– Örülnek, mert ma lettek  hét hónapo-
sak.

– És ezért kellett felkelteni az egész udvart? 
– érdeklődik tovább. Tudod, ez nagy esemény 
az ő életükben. Bár nem mintha elnézném 
nekik , éppen ezért próbálom elkapni a gra-
bancukat. Igyekeztem , hátha utol érem őket, 
nehogy a hátsó kert lakói is felkeljen miattuk. 
– válaszolt a kutya mama. 

– Hát akkor iparkodj! Jobban jár mindenki. 
Bár ahogy elnézzük, már biztosan az egész 
udvarvég ébren lehet, de talán van esély. 

Elköszöntek egymástól, s Dundi egyenest 
ment le a kertbe. Meglepően vette észre, hogy 
ott még mindenki alszik. Majd Gombóc nyö-
szörgő hangjára lett figyelmes.

Itt nekem valami nagyon gyanús – gon-
dolta, s már iramodott is a nyöszörgés felé. 
Nézelődött, nézelődött. Egyszer csak a szeder 
bokor tövében meglátta Gombit. Gyorsan 
odarohant.

– Mi a baj kiskutyám, megcsípett a liba, 
megkarmolt a macska, megszúrt egy méh, 
vagy mi történt, és hol van a testvéred? 
– kérdezősködött a mama kutya.

– Jaaaj anya! A…a…a….
– Mondjad kis fiam! – szakította félbe őt 

Dundi.

A Gömböcöt nem is annyira érdekli a hét 
hónap! Ez rémes! – nyöszörgött.

– Nem baj kicsim, ha ez a gond. És ő 
hol van? 

– Hát elnyelte a napraforgós. Fogta ma-
gát és bele ment. És  jó néhány perce nem 
is láttam.

Dundi elkezdett idegeskedni. Azt gondolta, 
az ő szeretett kis kutyáját elvitte egy róka.

Azonnal hívta az összes kutyát, és elmondta 
mi történt. Majd elhatározták, hogy együtt 
megkeresik a vakarcsot. Mama kutya oszto-
gatni kezdte a parancsokat: Morzsi, te mész 
elől, aztán te Dereje, te balra nézelődj! Azután 
én jövök, vigyázok Gombira. Gombikám,majd 
fülel, hátha hall valamit. Pacsi utánam te gye-
re, figyelj jobbra! Két kutya, erős ebek – Buksi 
és Zsemle – legyenek hátul, ha bármi történne! 
Így meg vagyunk! Indulhatunk is! Ezzel, ilyen 
sorrendben lebaktattak a hátsó udvarba át a 
tyúkól előtt, majd a birkák és a kecskék hodája 
mellett, a nyulak és a kacsák udvaránál, át a 
tehénistálló és a libakert között, keresztül a 
szedresen, és így értek oda a napraforgóshoz. 
Morzsi megállt. Benézett a sorok közé. Nem 
látott semmit. Elindult. Az egész olyan volt, 
mint egy kísértet járta erdő. Sötétség, sötétség 
hátán, pókhálók, fekete pókok, óriás hangyák, 
félelmetes rovarok a teljes csendben. Itt már 
madár sem csiripelt.

Zsemle nézelődött, majd azt vette észre, 
hogy Buksi nincs mellette. Riadtan elkezdett 
kiabálni: Buksi nuku! Buksi nuku! Mindenki 
hátra nézett. Valóban sehol sem látták. Semmi 
vész csapat! Csak menjünk tovább! Ő tud vi-
gyázni magára, viszont a kis esetlen Gömbinek  
semmi esélye, hogy nyerjen a szörnyetegekkel 
szemben. Előre! Buksi erős, őt ne féltsük. Majd 
ha a Gömböc-akció véget ért, megkeressük! 
– szólt Morzsa. Pajkos kicsit riadt volt, de 
azért fülelte a zajokat. Ám amikor hátra for-
dult, nem látta Zsemlét. Istenem most segíts 
meg! – rimánkodott, majd elordította magát: 
- Állj! Zsemlénk nincs itt!

– Neki is van esélye a túlélésre! Őrizzük 
meg hidegvérünket! – emelte fel fejét megint 
Morzsa.

Haladtak tovább. A komondor kan bá-
tor volt, de titkolta, hogy egy picit már fél. 
Gombóc hallgatott, s megpróbálta elfojtani 
könnyeit, mert tudta, hogy ő is áldozat le-
het. Tekingélt, majd észrevette, hogy Pajkos 
nincs hátul.

– Nem láttam Pajkost hátul! Hol lehet? 
– mondta.

Remek! Még egy eltűnt társ! – gondolta 
Morzsa. – Na jó! Elegem volt! – kiáltott. – El-
mondok valamit: rimánkodok, félek! Nem 
tudjátok elhinni, mennyire borzongok! Ki 
tudja, milyen bestiák rejtőznek itt a sűrű-
ben! Ekkor mindenki bevallotta, hogy ők 
is félnek. Ezért eldöntötték, hogy megállás 
nélkül rohannak előre. Szaladtak, szaladtak. 
Egyszer csak Morzsa megszólalt: – Ez fény!!! 
Ez fény! Felszabadultan örültek, vonyítottak, 
ugattak,és ugrándoztak.

Közben a komondor az utolsó napraforgó-
hoz ért. Megállt. Kinézett, s meg látta Buksit, 
Zsemlét, Pajkost és Gömböcöt. Mellettük Sün 
Salamon bácsi állt. 

– Gyertek ki barátaim! Örülni fogtok! 
– kiáltott Morzsa.  

A többiek csodálkozva néztek egymásra, 
majd kiszaladtak. Dundi rohant Gömböc-
höz, ahogy észre vette őt. Megnyalogatta, s 
ez érzékeny pillanatban Gombóc ráugrott 
tesójára. Elkezdte dögönyözni. Minden kutya 
oda ment a másikhoz, megnyalták egymást. 
Az örvendező csapat kérdezte , hogy mi tör-
tént valójában az eltűntekkel?

– Az úgy volt – kezdte mesélni Gömbi –, 
hogy megláttam egy pillangót – nem csak 
szörnyek élnek itt – elkezdtem kergetni és 
idáig jutottam. Majd Buksi, amikor veletek 
volt, meglátott egy árnyat a sűrűben és utá-
na nézett. Ezt követően Zsemle, meg akar-
ta keresni őt, s látta, hogy Buksi Salamon 
bácsit követi. Utána ment, s így jutottak 
hozzám. Pajkos már azt hallotta, hogy én 
virgonckodok. Ezért észrevétlenül a hangom 
irányába jött. Most már mindenki megértett 
mindent. Majd Salamon bácsi vezetésével 
szépen visszaindultak az udvarba.

MESESAROK
Kedves olvasó a 2008 őszén is útjára indított mesesarokban most a megszokottól elté-
rően egy 11 éves albertirsai kislány, Bártfai Bernadett meséjét, és a meséhez készített 
rajzát olvashatják.
Bártfai Bernadett:

ISMERD MEG A FARMOT – A MEGMENTŐ AKCIÓ

K Ö Z É L E T
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Rovatunkban arra a kérdésre 
kerestünk választ, hogy a fűtés 
idény korai beköszöntével, és 
a gázár rendkívüli növekedé-
sével milyen megoldásokat 
látnak arra politikusaink a 
város jelenlegi nehéz gazdasági 
helyzetében, hogy szükség ese-
tén segítséget nyújthassanak 
azoknak, akik nem tudják majd 
kifizetni fűtésszámlájukat? 

ALBERTIRSA POLGÁRAIÉRT
EGYESÜLET (APO) 

ELTER JÁNOS ELNÖK: 
Talán minden nyájas olvasó 
emlékszik még arra a szlogen-
re, mely szerint: NEM KELL 
GÁZÁREMELÉS! Természetesen 
voltak sokan olyanok, akik akkor 
is átlátták ennek a mondandó-
nak propaganda jellegét, amikor 
elhangzott, és még többen, akik 
elhittek álságos ígéretét. Sajnos 
ma már egyre nyilvánvalóbb, 
hogy a világpiaci folyamatok 
határozzák meg a földgáz fo-
gyasztói árát is. Annak idején, 
évtizedekkel ezelőtt átálltunk 
fáról és szénről olajra. Nagy 
keletje volt akkor a fémhordók-
nak és húszliteres kannáknak, 
amelyben tárolni lehetett a 
ma már elfelejtett, rettentően 
büdös, olajkályhákba való fo-
lyadékot. Aztán jött a korszerű 
és tiszta gáz, amely olcsónak és 
könnyen felhasználhatónak tűnt. 
Nem kellett tárlóhelyiség hozzá, 
sem kanna, vagy hordó, miként 

a szállításával sem kellett bajlód-
ni. Azonban ma már világos, a 
környezetünket széndioxiddal 
szennyező energiahordozók 
lesznek az emberiség végzete. 
Tönkretesszük életterünket és 
gyermekeink jövőjét kényelmünk 
érdekében. A fához és szénhez 
természetesen már nem lehet, 
de nem is tudunk visszatérni. 
A globális felmelegedés viszont 
nem segít azokon, akik télen a 
fűtetlen szobákban kucorognak. 
Önkormányzatunk költségvetése 
nem teszi lehetővé, hogy a rá-
szorulóknak tüzelőanyagot, vagy 
annak megvásárlására pénzt biz-
tosítsunk. 

Amit tudunk tenni, azt meg is 
tesszük: a lakásfenntartási támo-
gatás keretében hozzájárulunk a 
nehéz helyzetben lévők költsé-
geihez. A Polgármesteri Hivatal 
dolgozói segítséget nyújtanak 
az energiatámogatás megálla-
pításához szükséges igénylőlap 
kitöltéséhez, az azt igénylő ré-
szére. 

A Családsegítő Központ és 
Gyermekjóléti Szolgálat mind-
ezek mellett további támogatást 
tud nyújtani azok számára, akik 
megfelelnek a jogszabályokba 
foglalt feltételeknek. Reméljük, 
hogy ismét enyhe telünk lesz, és 
az Önkormányzat bevételeinek 
teljesülése esetén további támo-
gatások is eljuthatnak így, akár 
átmeneti segély formájában a 
kályha mellett didergők részére. 
Szeretném hinni, azért minden 

lakás fűtéséhez lesz elegendő 
tüzelő, ha csak a leghidegebb 
időszakokban is.

MAGYAR SZOCIALISTA
 PÁRT

SIPOSNÉ GYÖRE ZSUZSA 
ELNÖK: Úgy gondolom, ön-
kormányzatunk eddig is mindent 
megtett annak érdekében, hogy 
a rászorult családokat segítse 
télvíz idején. Tulajdonképpen 
az évszaktól függetlenül jutta-
tott lakásfenntartási támogatás 
is ilyen célokat szolgál. Az ennél 
sokkal közvetlenebbül nyújtott 
segítség az a mostanra már-már 
tradicionálissá vált téli tűzifa jut-
tatás. Véleményem szerint ez 
megoldást jelent azok számára, 
akik nem számítottak vagy nem 
számítanak a hidegebb időjárás 
korai beköszöntésére. Ugyan-
akkor szükségesnek tartom azt 
is megjegyezni, hogy ez egy 
átmeneti megoldás, tehát nem 
alkalmas a teljes fűtési szezon 
átvészelésére. Ismereteim sze-
rint most zajlik annak felmérése, 
hogy az idei évben sikerül-e az 
önkormányzat tulajdonában lévő 
erdőkből a tűzifa akció meghir-
detéséhez megfelelő mennyiségű 
száraz fát összeszedni. 

Ezt követően hirdetés útján 
tájékoztatjuk városunk lakos-
ságát az igénylés módjáról. A 
csak gázfűtéssel ellátott házak-
ban élő családok támogatására 
pillanatnyilag nincs lehetőség. 

Esetükben úgy hiszem, az je-
lent öngondoskodó megoldást, 
ha már a melegebb hónapokban 
előre gondolkodnak és félretesz-
nek a hidegebb téli hónapokra. 
Az öngondoskodás és előrete-
kintő spórolás aranyszabálynak 
tekinthető a fűtési szezonra 
történő felkészülés terén, vala-
mennyi háztartás számára. Így 
mindenkit arra biztatnék, hogy 
jó előre tervezze meg a nagyobb 
kiadással járó eseményeket, biz-
tosítva ezzel azt, hogy váratlan 
helyzetben is legyen hova nyúlni. 
Azok számára, akik több közüze-
mi szolgáltatónál is tartozásba 
esnek, az adósságrendezési szol-
gáltatás jelenthet megoldást. Fel 
szeretném ugyanakkor hívni a 
figyelmet arra, hogy ez már a leg-
végső megoldás, amely csak szi-
gorú szabályok betartása mellett 
vehető igénybe. A finanszírozás 
tekintetében szeretném elmon-
dani, hogy önkormányzatunk ki-
emelt figyelmet szentel az ún. 
szociális kiadások forrásának 
biztosítására. Ezt bizonyítja az 
a tény is, hogy Népjóléti Bizott-
ságunk átgondolt és szakszerű 
működése lehetővé teszi, hogy 
szűkös költségvetési helyzetben 
is jusson pénz azok támogatá-
sára, akik valóban önhibájukon 
kívül kerültek nehéz helyzetbe.

*****
Természetesen megkerestük a 

helyi MDF, FIDESZ és POLKA 
képviselőit is, de ők a témában 
nem kívántak állást foglalni.

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS!
Albertirsa Város Polgármesteri Hivatala pályázatot hirdet 

Albertirsa település kül- és belterületén elvégzendő
HÓELTAKARÍTÁSI MUNKÁLATOKRA

a 2008-2009-es szezonra! 
A pályázatnak tartalmaznia kell a pályázó adatait, a rendel-
kezésre álló gépek adatait, továbbá a vállalási díjat Ft+ÁFA/
munkaórában!
A pályázat leadási határideje:

2008. október 22. 10.00 óra
Helye: Albertirsa Város Polgármesteri Hivatala, Pálinkás Tamás 
pénzügyi irodavezetőnél. 
A pályázatot egy példányban, zárt borítékban kérjük leadni!

Polgármesteri Hivatal

PROGRAMAJÁNLÓ

Q VI. TESSEDIK KÓRUSFESZTIVÁL – Október 11-én 16 órától 
kerül megrendezésre az Alberti Evangélikus templomban a VI. 
Tessedik Kórusfesztivál. Idén a korábbi években már megismert 
fellépők mellett a Nyitrai Evagélikus Kórus jelenléte emeli a ren-
dezvény színvonalat, ők Szlovákiából látogatnak el a ragos helyi 
kulturális rendezvényre. 
Q Diakónia Nap - Október 11-én nyitott diakóniai napot tart 
az alberti evangélikus gyülekezet, mely a dolgozók lelki épülé-
sét segítik. 
Q Kiállítás az alberti evangélikus szeretetotthonban -  Október 
közepétől Zajácz Tamás iparművésznek nyílik kiállítása. 
Q Idősek Napja – október 19-én 10 órakor Alberti Evangélikus 
Templomban idősek napját tartanak. A programok nyitottak, 
minden érdeklődőt szeretettel várunk!

KÖZÜGYEKRŐL RÖVIDEN A HELYI POLITIKA TÜKRÉBEN

K Ö Z É L E T
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Nemcsak a város jubilált az idén, hanem 
több testvérvárosi együttműködés is ke-
rek évfordulóhoz érkezett. Ennek a jeles 
eseménynek az alkalmából szeptember 
5-6-7-én több testvértelepülés delegáci-
ója is ellátogatott városunkba. 
A testvérvárosi évforduló megünneplésére 
szeptember 5-én este került sor a Művelődé-
si Házban. Az érdeklődőket és a delegációk 
tagjait a Tessedik Sámuel Általános Iskola 
diákjainak műsorával köszöntötték. 
Szeptember lévén Siposné Majer Tünde 
egy kis szüreti mulatság felelevenítésével 
örvendeztette meg az összegyűlteket. A 
táncos – zenés előadás méltán nyerte el 
a vendégek tetszését, hiszen a gyerekek a 
profikat meghazudtoló módon adták elő a 
dalokat, táncokat, játszi könnyedséggel tán-
colták a könnyűnek nem igazán nevezhető 
üveges táncot. 

A műsor után először Fazekas Lász-

ló polgármester köszöntötte az 
egybegyűlteket. Mint azt beszé-
dében hangsúlyozta, elismerés és 
lehetőség is egyben Albertirsának 
ez a sokrétű és élő testvérvárosi 
együttműködés, hiszen egy gyor-
sabb tempójú városfejlődés esélyét 
hordozza magában, és csak rajtunk 
múlik az, hogy milyen tartalom-
mal tudjuk megtölteni 5–10–20 
vagy akár 100 évre előrevetítve. A 
városnap és a testvérváros találkozó 
egyidejűsége is jelzi azt, hogy Al-
bertirsa nyitott a világra, hogy élő 
és működő testvérvárosi kapcsolatai vannak. 
Örül annak is, mondta a polgármester, hogy 
a nagyobb együttműködés sok-sok kisebbet 
is szült, gondoljunk csak a Tessedik olasz-
országi testvériskolájára, vagy a Gerje-Party 
francia fúvóspartnereire. Gaggianoból Fran-
co Miracoli, az olasz település polgármester 
mondott köszöntőt. 

Mint azt kiemelte, a kapcsolatépítés több 
mint 15 évre, 1992 tavaszára nyúlik vissza, 
hiszen ekkor 1992. április 11-én írta alá dr. 
Kiss Tiborral, a település akkori vezetőjével 
a testvérvárosi együttműködésről szóló do-
kumentumot. Mint mondta, szinte minden 
kitűzött célt sikerült megvalósítaniuk kul-
turális és nyelvi vonatkozásban, gazdasági 
terülten sajnos ez még a következő időszak 
feladatai közé tartozik. Bourg Saint Andéol 

10 évvel ezelőtt írta alá Fazekas Lászlóval az 
együttműködésről szóló dokumentumot. A 
francia városból Serge Martinez, a település 
polgármestere és Jean François Bampi, a 
testvérvárosi bizottság elnöke is köszöntőt 
mondott. Az ő nyilatkozataikból is az tűnt 
ki alapvetően, hogy az együttműködés egye-
lőre csak a csereprogramokban, kulturális 
programok látogatásában merült ki, így itt is 
leginkább a gazdasági együttműködés meg-
teremtése az elkövetkező évek feladata. A 
köszöntőket követően a megjelent testvér-
városok vezetői aláírásukkal ünnepélyesen 
megerősítették a testvérvárosi együttmű-
ködést, ígéretet téve arra, hogy még jobbá, 
még szerteágazóbbá fogják tenni városaik 
közös kapcsolatait.

S. L.

A tavalyi jól sikerült tábo-
rozás után, bíztunk benne, 
hogy az idén nyáron is meg 
tudjuk mutatni a Balatont 
gyermekeinknek. Polgármes-
ter úr segítségével sikerült is 
ez a tervünk és elvittünk 17 
gyermeket a szárszói tábor-
ba. Az idén az idő is kegyes 
volt hozzánk és öt gyönyörű 
napsütéses napot töltöttünk 
el, így minden nap tudtunk 
fürödni a Balatonban, a gye-
rekek nagy örömére. 

A pancsolás mellett azért 
igyekeztünk még más 
programokat is szervezni 
a gyerekeknek. Elmentünk 
hajókázni is, aminek nagyon 
örültek, mert sokan most 
utaztak először hajón. Ők a 
tájat, a vizet figyelték, mi a 
csillogó szemüket. Balaton-

füreden ittunk a gyógyvízből, 
etettük a hattyúkat és néztük 
a vitorlásokat. Balatonszár-
szón tűzijátékot láttunk, ami 
nagyon szép és különleges 
volt háttérben a Balaton part 
északi fényeivel. 

A tábor utolsó napján a 
gyerekek kértek minket, 
hogy maradjunk még, de 
még mi felnőttek is szí-
vesen maradtunk volna, 
mert láttuk milyen jól érzik 
magukat. Öröm volt látni, 
mennyire felszabadultak és 
vidámak voltak. 

Reméljük, hogy az idén 
nyáron is sikerült a gyere-
keknek maradandó élményt 
nyújtanunk. Szeretnénk 
köszönetet mondani Beck 
Marika néninek és Laci 
bácsinak, a szakács nénik-

nek a gondoskodásukért. 
Köszönjük Dávid István 
vállalkozónak és Sasvári Jó-
zsefnek aki a buszt vezette 
és a zenét szolgáltatta, hogy 
ismét biztosították nekünk, 
hogy lejussunk a Balatonra. 
Köszönjük Takács Zsolt vál-
lalkozónak, hogy a gyerekek 
egy-egy hamburgerrel jól lak-
hattak az úton. Köszönjük 
Fazekas László polgármester 
úrnak, hogy az idén is lehető-
vé tette 17 gyermek számára 
a felejthetetlen öt napot. 

Nyilas Judit 
gyermekjóléti szolgálat 

családgondozója; 
Kostyalik Katalin 

gyámügyi ügyintéző; 
Farkas János 

családsegítő szolgálat 
családgondozója

Balatonszárszó 2008.

TESTVÉRVÁROSI TALÁLKOZÓ A VÁROSNAPON

Albertirsai 
egészség és sporthét

Különleges és rendkívül előremutató kez-
deményezés indult útjára városunkban 
szeptember-október fordulóján. A város 
Egészségügyi és Szociális Bizottsága Dr. 
Makkos Gyula vezetésével már 2007-ben 
javaslatot tett arra, hogy egy átfogó egész-
ségügyi programmal segítsék az Albertirsán 
élő emberek egészségének megőrzését. Az 
jó ötletet hamarosan tettek követtek, így a 
tervek 2008 őszére végre valóra válhattak 
is. Szeptember 29. és október 3. között egy 
egészség és sporthetet szerveztek. 

A programoknak a Móra Ferenc Művelődési 
Ház, a Luther utcai Egészségház, a Vasút 
utcai Fizikoterápiás rendelő és a Művészeti 
iskola adott otthont. Itt elsősorban egészség-
megőrzéssel, homeopátiával, az egészséges 
életmóddal foglalkozó előadások kerültek 
megrendezésre. Természetesen az elmélet 
mellett a gyakorlatban is lehetőség nyílott 
a mozgásra, a sportra. 

Az Alberti Evangélikus Iskola tornatermé-
ben az aerobik és az asztalitenisz szerelmeseit 
várták, a Római Katolikus Általános Iskola 
tornaterme a kosárlabdázókat látták vendé-
gül, a Tessedik Sámuel Általános Iskola tor-
natermében pedig egy tollaslabda találkozót 
rendeztek a mozogni, kikapcsolódni vágyók 
részére. Az egy hetes eseményről részletesen 
az Albertirsai Híradó novemberi számában 
olvashatnak majd. 

S. L.
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(Folytatás a címlapról.)
Másnap délután kettő és négy óra között 
megint megcsodálhatták a város neveze-
tesebb épületeit azok, aki részt vettek a 
2. „Nyitott kapuk” – napja rendezvényen. 
Az ötlet, hogy egy-egy szakavatott személy 

tárlatvezetése mellett egy kicsit mélyebben, 
behatóbban ismerkedhessenek meg az érdek-
lődők a város nevezetességeivel, Major Judit 
alpolgármester vetett fel 2007-ben. A kezde-
ményezés igen-igen sikeresnek bizonyult, így 
ebben az évben is sor került rá. Azok, akik a 
rendkívül tartalmas és izgalmas utazásból 
kivették a részüket, most sem csalatkoztak, 

nemcsak élményekben gazdagodtak, hanem 
a település történetének egy-egy szegmesét 
is jobban és behatóbban megismerhették. 

Szombaton, 16.30-kor egy kis sportos be-
melegítővel vette kezdetét a városnap ha-
gyományos szabadidős programsorozata. Az 
„idősebbek is elkezdhetik” címet viselő zenés 
tornát idén is a Tessedik Sámuel Általános 
Iskola testnevelője, Korcsog Rita vezényel-
te végig igen-igen erős tempót diktálva a 
vállalkozó kedvű sportbarátoknak. Akiknek 
ez a kis mozgás nem igazán hozta meg a 
várva-várt súlycsökkenést, ruhát is kínáltak 
a Moletti és a Textil Galéria őszi kollekciójá-
ból egy divatbemutató keretében. Szokola 
Erzsébet drámacsoportja a reneszánsz év-
hez kapcsolódóan egy Mátyás királyról szóló 
monda dramatizált változatával lépett szín-
padra. Sajnos a hangosítás nem igazán volt 

az ifjú előadók pártján, így több esetben alig, 
vagy csak részletekben hallhatta a közönség 
a szereplőket.

A Testvérvárosi találkozón már sikerrel 
előadott „Szüreti népszokások” rövidített 
változata folyatta a programsorozatot. Si-
posné Majer Tünde néptáncosai most is 
osztatlan sikert arattak összehangolt, és 
rendkívül szépen felépített énekes – táncos 
műsorukkal. Őket szintén néptáncosok kö-
vették, igaz már helybéliek, hanem a szom-
szédos Tápiószentmártonból érkezettek. 
Rendkívül lendületes és sodró programmal 
léptek színpadra a vendégek. A produkciójuk 

végén az egész Erzsébet teret igénybe véve 
a felnőtt és a gyerek csoport közösen adta 
elő záró táncát, amely rendkívül tetszett a 
megjelenteknek. 

Néhány perccel este 7 előtt Fazekas László 
polgármester köszöntötte az egybegyűlteket 
a város 5 éves születésnapja alkalmából. Mint 
azt a város első embere kiemelte, 2000-ben a 
Alberti és Irsa egyesítésének 50. évfordulóján 
merült fel először ennek a rendezvénynek 

az ötlete, akkor még úgy mint falunap. A 
hagyomány szerencsére folytatódott, igaz 
2003-tól már Városnapok néven. A telepü-
lés azóta látványosan és sokat fejlődött, és 
fejlődi folyamatosan. Ennek példázatául 
csak a legfrissebb eredményeket, a szenny-
víztisztító bővítését, az új sportcentrum 
építését és a hamarosan elinduló Újtelepi 
óvodaépítést ragadta ki a város első embe-

re. A köszöntőt követően ünnepélyesen át-
adták az idei „Albertirsáért emlékérmeket”. 
A nemes kitüntetésben hárman részesültek 
2008-ban, a Gerje-Party Fúvósegylet a város 
zenei, kulturális életében végzett kimagasló 
munkájáért. Az egyletnek ma 155 tagja van, 
így Dél-Pest Megye legnagyobb fúvószene-

karának számít. A díjat a zenekar nevében 
dr. Kiss Tibor, a Gerje-Party elnöke vette át. 
Czerman Mihályné, született Skultéti Mária 
nyugalmazott pedagógus volt a másik elisme-
résre méltó személy. Ő matematika és kémia 
szakos tanárként dolgozott 1961-től, nyug-
állományba vonulásáig a Tessedik Sámuel 
Általános Iskolában. 1987 és 1991 között a 
iskola igazgató-helyettese volt. Az ő kezde-
ményezésére vette fel az intézmény Tessedik 
Sámuel nevét, nyugdíjas pedagógusként még 
évekig dolgozott az Alberti Evangélikus Isko-
lában is. A harmadik elismerésre méltónak 

találtatott személy Bárdossy Tibor nyugal-
mazott evangélikus lelkész volt. Ő 1975-től 
töltötte be az irsai gyülekezet lelkészének 
tisztét. Az ő irányítása alatt jelentősen bővült 
és szépült az irsai evangélikus templom, ő 
volt a nemrég felújított Mustármag óvoda 
alapítója is. 30 éves szolgálatot jutalmazták 
az elismeréssel. A díjak átadását követően 
a város képviselő-testülete pogácsával is 
megvendégelte a térre kilátogató nézőket. 
Az ízletes ajándékot népviseletbe öltözött 
lányok osztogatták. A műsor könnyűzené-
vel folytatódott, melyben fellépett a Bells, 
a Cotton Club Singers és a Kozmix is. A 
kihagyhatatlan tűzijátékra 21 órakor került 
sor az ünneplők nagy örömére. 

S. L.

JUBILÁLT A VÁROS
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Történelmi pillanat volt 2008. szeptember 
8-a. Délután 18 órakor átkormányoztuk a 
szennyvizet a régi szennyvíztisztító berende-
zésről (UNIR-ok) az új biológiai műtárgysorra. 
Egy hosszú, sok vitát, és nem kis erőfeszítést 
igénylő munka ért a csúcspontjára. Mielőtt 
arról beszélnénk, mi lesz majd, kicsit hajtsunk 
fejet a múltnak, és tegyünk egy kis történeti 
áttekintést. 

A szennyvíztisztító telep a Budapest-Debre-
cen vasúti fővonal és a 40. számú közlekedési 
út között, a település belterületétől keletre, 
külterületen helyezkedik el, Albertirsától 2 
km-re Cegléd irányában. A terület domborza-
tilag tagolt, a terepfelszín a Gerje irányába lejt. 
A telepet feltört- művelt gyepterületből szár-
mazó szántók határolják. A szennyvíztisztító 
telep a 027/2 Hrsz-ú ingatlanon épült meg, 
amelynek területe: 1,1819 hektár. A jelenleg 
bővítés alatt álló szennyvíztisztító telep egy 
több lépcsős fejlesztés eredménye. 

Az ún. I. lépcső az 1980-as évek elején meg-
épített UNIR egységekből összekapcsolt, ele-
veniszapos biológiai szennyvíztisztító rend-
szer. E rendszerben két reaktortérben történt 
a szennyvíz tisztítása: az UNIR 63482-ben az 
eredeti tervek szerint a szippantott szenny-
vizek előtisztítása, míg az UNIR 14121-ben 
a települési kommunális és az előtisztított 
szippantott szennyvíz tisztítása történt. Az 
akkori kapacitás 550 m3/nap kommunális és 
50 m3/nap szippantott szennyvíz tisztítására 
volt elegendő. A telep megépítésekor már 

nyilvánvaló vált, hogy a szippantott szenny-
víz előtisztítására épített UNIR 63482 reaktor 
terét a kommunális szennyvíz tisztítására is 
igénybe kell venni. 

A II. lépcső a kilencvenes évek elején 
jött el, amikor a telephez hozzáépült egy 
vasbeton utóülepítő, egy szintén vasbeton 
iszapsűrítő és egy fertőtlenítő medence. A 
települési szennyvízcsatorna-hálózat további 
bővülése az 1990-es évek elején megkívánta, 

hogy a szennyvíztisztító meglévő kapacitása 
tovább fejlődjön. Miután a 90-es évek végére 
Albertirsa belterületén a szennyvízcsatorna-
hálózat csaknem teljes mértékben kiépült, 
az Önkormányzat 2000-ben döntött a telep 
bővítéséről. 

A III. lépcső a már régóta esedékes átmeneti 
szennyvíziszap tároló kiépítése volt. Itt meg-
közelítőleg 600 m3 iszapot tudunk tárolni. 
A település többször sikertelenül pályázott, 
mígnem 2006-ban a KMRFT (Közép-Ma-

gyarországi Regionális Fejlesztési Tanács) 
pályázatán a benyújtott tervvel 75 százalé-
kos támogatottságú pályázati forrást nyertek. 
Ezért a 2007-ben megindított közbeszerzési 
pályázat sikeres lezárása után 2008. febru-
ár 1-jén megindult a szennyvíztisztító telep 
1800 m3/nap kapacitásra való bővítése. 

A jelenleg épülő telep képes lesz a legkor-
szerűbb technológia felhasználásával, a je-
lenlegi környezetvédelmi-jogszabályok szabta 
határértékek maximális betartására, továbbá a 
távlati szennyvízmennyiségek befogadására, 
és hatékony tisztítására. A felbővített telep 
műszaki átadás-átvétele 2008. december 
31-re várható. Jelenleg a szennyvíztisztító 
telep próbaüzemének előkészítése zajlik. 
Az új kezelőépületben gyakorlatilag min-
den a helyére került, a biológiai műtárgyon 
apróbb javításokat és utómunkálatokat vé-
geznek még, míg a területen finom terep-
rendezés, és a felvonulási, ideiglenes lakó-, 
illetve egyéb konténerek elszállítása történik. 
Hosszú és unalmas számsorok felsorolása 
helyett, elégedjenek meg az olvasók azzal, 
hogy a próbaüzem ideje alatt (ez október 1 
- december 31-ig tart), megtörténnek azok a 
finombeállítások, amelyekkel elérhető, hogy 
a szennyvíztisztító telep a jövőben:

– szennyvízbírság-mentesen,
– vízszennyezési bírság-mentesen,
– érdekeltségi hozzájárulás fizetés-men-

tesen, és
– minimum tizedrész környezetterhelési 

díjfizetéssel fog üzemelni.
Mit jelent ez nekünk albertirsaiaknak?
Elsődlegesen azt az életminőség javulást, 

hogy a város fejlődésének eddigi legszűkebb 
keresztmetszete (a szennyvíztisztító telep ki-
merült tisztítókapacitása) megszűnt. Ha ez a 
telep nem bővül, meg kellett volna tiltani az 
új építésű házaknál éppúgy, mint a régiek-
nél a szennyvízcsatorna rendszerre történő 
rákötést. Másodlagosan hatékony környe-
zetvédelmi lehetőséget jelent. Harmadrészt 
nem kell tartani elszabaduló (infláció feletti) 
csatornadíjtól. 

A csatornadíjban a jövőben három dolog 
növekedhet úgy, hogy nagyban befolyásol-
hatja annak mértékét:

– az iszapelhelyezés és kezelés, valamint 
szállítás költsége,

– a 2010-től kötelezően megjelenítendő 
amortizációs hányad és

– az energia díjak.
Következő jelentkezésünkkor szeretnénk 

számsorokkal alátámasztani, hogy a próba-
üzem sikeresen lezárult, s a környezet védel-
me Albertirsán új horizontba került. 

Boros Ottó 
intézményvezető

KLÍMABARÁT, EMBERBARÁT
a Gerje KlímaBarát Egyesület rovata

A génmódosítás kockázatai a mindennapjainkban 
című előadás margójára

Sajnálhatják, akik nem tudtak eljönni dr. Roszík Péter szeptember 18-ai előadására! Az 
előadás során megismerkedhettünk a génmódosítás alapjaival, a génmódosítás biológiai, 
népességi, sőt nemzetbiztonsági kockázataival. Megtudhattuk, hogy Magyarországon 
törvény tiltja a génmódosított növények termesztését és állatok tenyésztését, azonban a 
feldolgozott, génmódosított termékek forgalmazása engedélyezett. Ez is egy okkal több, 
hogy élelmiszereink vásárlásakor fokozottan figyeljünk arra, mit teszünk a kosarunkba, és 
egy okkal több, hogy a hazai alapanyagokat előnyben részesítsük. (dr. Pjeczka Etelka)

Figyelmükbe ajánljuk sorozatunk következő előadását!
Az első előadás címe: A biogazdálkodásról általában
Előadó: dr. Roszík Péter c. egyetemi docens, a Biokontroll Hungária Nonprofit Kft. 

ügyvezetője, a Magyar Biokultúra Szövetség alelnöke. Az előadás időpontja 2008.október 
16. 18.00 óra; Az előadás helyszíne: Móra Ferenc Művelődési Ház Albertirsa, Pesti út 85. 
Az előadás mindenkit érint: azokat, akik csak fogyasztják az élelmiszereket és azokat, akik 
az alapanyagok előállításával foglalkoznak, legyen az kiskert vagy nagy termelőterület, és 
érinti a háztáji állattartással és a nagy állománnyal foglalkozókat egyaránt. Az oktatási 
intézmények vezetői és munkatársai és az egészségügy táplálkozási tanácsadói számára 
is értékesnek ígérkezik az előadás. Az előadás ingyenes.

Helyzetjelentés 
az albertirsai szennyvíztisztító építéséről
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Nehéz lenne eldönteni, kinek 
szerzett nagyobb örömet az irsai 
Mustármag Óvoda új játszóteré-
nek szeptember 21-ei ünnepélyes 
átadása. A gyermekeknek, akik 
az óvodafenntartó egyházközség 
ötödik gyülekezeti napja kereté-
ben tartott alkalmon – mit sem 
törődve az elmúlt napok esőzé-
seinek következményével, a sár-
ral – lelkesen megrohamozták, 
és rögtön „minőségellenőrzés” 
alá is vonták a fából készült hin-
tát, mászókát, babaházat és így 
tovább, vagy a tér életre kelését 
mosolyogva-meghatottan figyelő 
dr. Demeter Jánosnak és munka-

társainak, akik előző nap saját 
két kezükkel szerelték össze és 
állították helyükre a játékokat?

A budapesti székhelyű – egyéb-
ként klinikai kutatásokkal fog-
lalkozó – M. E. Trial Masters 
Kft. ügyvezető igazgatója az 
egyházközség egyik presbiteré-
től, Tokai Tibortól szerzett tudo-
mást a gyülekezetről. A cég nyár 
elején döntött úgy, hogy játszó-
teret adományoz a közösségnek; 
helyszínéül a nemrégiben felújí-
tott és kibővített óvoda udvarát 
választották. Talán maguk sem 
gondolták, hogy a megközelítően 
kétmillió forint értékű adomány-

nyal nem csak a gyermekeknek 
szereznek örömet…V. J. (Meg-

jelent az Evangélikus Élet 2008. 
szeptember 28-ai számában.)

Szeptember 2-án Dr. Czinege Imre or-
szággyűlési képviselő és Varju László a 
Közép-Magyarországi Regionális Fejlesz-
tési Tanács újonnan megválasztott elnöke 
látogatott el Albertirsára. 

Elsőként az Aquarius Aqua telephelyét 
tekintették meg. A cég a Kö-
zép-Magyarországi Regionális 
Fejlesztési Tanács egyik nem 
rég kiírt pályázatán nyert 150 
millió forintot gépvásárlásra. 
Ebből a forrásból bővítették az 
ásványvíz-palackozó üzemet. 
A vendégeket Plutzer Tamás a 
cég ügyvezető igazgatója vezette 
körbe az üzemben. A cég 1991-
ben alakult Nyársapáton. Ezen 
az albertirsai telephelyen, mely-
nek a neve Aquarius-Aqua, a cég 
2000-ben kezdte el az ásványvíz 
palackozást. 2000 óta látványos 
és ugrásszerű növekedés történt 
a cég életében, míg 2000-ben 
hozzávetőlegesen 200 milliós 
árbevételt sikerült realizálniuk, 
addig 2007-re ez az összeg meghaladja a 6 
milliárd forintot. Ez természetesen érezhető 
a település életében is, hiszen az iparűzési 
adó mértéke is jelentősen nőtt ezzel, ami a 
város gazdálkodását érintheti pozitívabban, 
és persze ma már jóval több alkalmazottra 
van szükségünk, mint a kezdetek-kezdetén, 
azaz a munkahelyek száma is jelentősen 
nőtt. Ez a fejlődés talán annak köszönhető 
alapvetően, hogy 2000-ben az elsők között 
voltak, akik úgynevezett „privat label”, azaz 

saját márkás ásványvizet kezdtek palackozni. 
Emellett egyre nagyobb mennyiségben vittek 
a piacra saját márkájú, de olcsóbb termé-
ket, amely ma már a Magyar piac közel 30 
%-át látja el. A két tényező szinte generálta 
egymást, így aztán egy pár millió palack/év 

eladású cégből 7 év alatt közel 200 millió 
palack/év eladású nagyvállalattá nőtték ki 
magunkat. A saját márkanevű termékünk 
a Veritas Gold. 

Egyre inkább úgy tűnik, hogy ennek a 
terméknek külföldön is komoly kereslete 
lesz, legalább is igen komoly az érdeklődés 
iránta. Ez leginkább annak köszönhető, hogy 
ez az ásványvíz rendkívül alacsony nátrium 
tartalommal bír, ami igen keresetté teszi. A 
minősége kiváló. Mivel egyre nagyobb világ-

szerte az ásványvízfogyasztás, és leginkább 
az alacsony nátriumtartalmú vizeket keresik, 
így komoly esélyeik vannak ezzel a termékkel 
a külföldi piacra is betörni. Emellett a másik 
saját márkás ásványvizünk, az Aquárius is 
nagyon jó összetevőkkel bír, igaz ennek egy 

picit magasabb a nátrium tar-
talma, de még így is kiemelke-
dően jó minőségű. A cég egyre 
jobban fejlődik, ennek eredmé-
nyeképp idén felvásárolták a 
BUSZESZ Rt-ét is, amelynek 
a központja hamarosan Alber-
tirsára költözik majd. A gyár-
látogatást követően a küldött-
ség a városházára indult, ahol 
Varju László ünnepélyesen is 
bejelentette, hogy Albertirsa 
városa nyert az Újtelepi Óvo-
da – pályázatával, így hama-
rosan megvalósulhat a város 
egyik évek óta dédelgetett 
álma. A hír több szempont-
tól is jelentős, egyrészt azért 
– hangsúlyozta Fazekas László 

az ünnepi bejelentést követően -, mivel ez-
zel a 3 foglalkoztatós „Kreatív Kópévárral”, 
ahogy a pályázatot megálmodó Vasvári Csaba 
és Jászberényi Tamás nevezték az új intéz-
ményt, talán hosszú időre megoldódhatnak 
a férőhely problémák a település óvodáiban. 
Másrészt végre a város újtelepi részén is léte-
sülhet egy középület. Itt jelenleg 3500 ember 
él, de eddig semmilyen közintézményt nem 
tudtak létrehozni a térségben. 

S. L.

Gyárlátogatás és 
ünnepélyes eredményhirdetés

Játszótéri örömök
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E nevet viselő nemzetközi gyermek- és 
ifjúsági művészeti fesztivált idén Szar-
vas városa rendezte szeptember 12-14. 
között. 

A város vezetése úgy döntött, hogy ezt a 
fesztivált – rendhagyó módon – a XI. Szilva-
napok keretén belül rendezi meg. 

A házigazdák mellett a lengyel Zninből, a 
cseh Veseli nad Moravouból, a szlovák Ma-
lackyból és Albertirsáról mutatkoztak be a 
gyermekek, négy művészeti ágban. (Zene, 
dráma, tánc és képzőművészet.) Két szín-
padon zajlottak az előadások. A Lengyel Pa-
lota udvarán, ami egy zártabb, barátságos 
helyszín volt, és a Főtéren fölállított ún. 
Fesztiválsátor színpadán.  

Albertirsát 24 gyermek és 3 kísérő peda-
gógus képviselte. Hardi Krisztián, a Művé-
szeti Iskola növendéke játszott kürtön. Őt 
Kápolnási Beáta tanárnő kísérte zongorán. 
A drámások a reneszánsz évhez idomulva 
egy Mátyás mondával készültek. Ezt Szokola 
Erzsébet tanárnő tanította be, aki sajnos nem 
tudott ott lenni. Helyettesítőjeként Bartos 
Ágota tanárnő pártfogásában remekeltek 
gyermekeink. 

A Tessedik Sámuel Általános Iskola nép-
tánccsoportja szüreti népszokásokat vitt szín-
padra. Nagyon jó hangulatot teremtettek, 
odasereglettek a nézők. Képzőművészeink 
a Magyarok Nagyasszonya Római Katolikus 
Általános Iskolából és az Alberti Evangélikus 
Általános Iskolából képviselték városunkat. 
Ők már előzetesen elküldték alkotásaikat, 
amikből a házigazdák a Vajda Péter Mű-
velődési Házban egy kiállítást rendeztek. 
Az ő kísérőjük Szakál Rita tanárnő volt. 
Városunk delegáltjaként Lebanov József, 
a Kulturális Bizottság Elnöke vett részt a 
programokon.

Nagyon színvonalas rendezvénynek, válto-
zatos programoknak lehettünk részesei. Ez 
idáig még jó néhányan nem jártunk Szar-
vason, de az első pillanatban lenyűgözött 

bennünket a város szépsége, természeti 
adottságai. Megérkezésünk után legelőször 
egy nagyon nemes, megtisztelő feladatot lát-
tunk el. Megkoszorúztuk Tessedik Sámuel 
sírját. Miután elfoglaltuk a szállást, egy vidám, 
zenés felvonulás következett, majd pedig a 
rendezvény hivatalos megnyitója. Elkez-
dődtek a programok, előadások. Megnéztük 
a fesztiválon résztvevő nemzetek produkci-
óit. Közben kézműves- és kirakodóvásárban 
vásárolgattunk, ismerkedhettünk különböző 
népi mesterségekkel, kóstolhattunk szarvasi 
kapusznyikát, megfigyelhettük, hogyan főzik 
nagy üstökben a szilvalekvárt. Ráadásként kö-
zös hajókiránduláson vettük részt a Holt-Kö-
rösön. Igazán kellemes hétvégét töltöttünk el 
ebben a gyönyörű, békés megyei városkában. 
Rengeteg élménnyel gazdagodtunk. Köszönjük 
ezt Mindazoknak, akik ehhez hozzájárultak. 

Siposné Májer Tünde

Szeptember 8-án hivatalosan is megnyitot-
ta kapuját az ügyfelek előtt Albertirsa má-
sodik bankfiókja a város központjában. A 
jeles eseményen részt vett Fazekas László 
polgármester, Major Judit és Jászberényi 
Tamás alpolgármesterek. 

„Az új fiókot a modern bankolási igé-
nyeknek megfelelően alakították ki. A bank 
ügyfeleit klimatizált ügyféltérben várják, ahol 
leggyakrabban igénybe vett számlavezetési 
szolgáltatások mellett, sok-sok kedvez-
ményes pénzügyi megoldásra, vagy akár 
tanácsra is van lehetőség.” – hangsúlyozta 
Fodorné Sivák Tünde a bankcsoport Közép-

Magyarországi lakossági régiójának vezetője 
megnyitó beszédében. A céljuk, mint az a 
régióvezető asszony hangsúlyozta az, hogy a 
térség egyik meghatározó tanácsadó bankjá-
vá válhassanak rövid időn belül. A bevezető 
gondolatokat követően ünnepélyesen átadta 
Bimbó Tibor fiókigazgatónak a bankfiókot. 
Fazekas László polgármester köszöntőjében 
a várossá válás egyik pozitív velejárójaként 
említette azt, hogy évről-évre nő és javul a 
helyi szolgáltatások színvonala. Ennek egyik 
jelentős lépése az, hogy a város szívében 
megnyitotta kapuit egy újabb bank, javítva 
ezzel az itt élő lakosok jobb kiszolgálását. 
Mint a város vezetője bízik abban - mond-
ta a település polgármestere-, hogy a volt 
sportpálya területén hamarosan egy nyüzsgő, 
lüktető és napról-napra szépülő központ ala-
kul ki, amelynek aktív részese lehet a most 
nyíló bank is. Reméli azt is, hangsúlyozta 
Fazekas László, hogy ennek a központnak, 
és a város kulturális és gazdasági életének 
is segítő partnerévé válik a cég, megtalálva 
itt is a számításukat. 

S. L.

„KULTÚRA TOLMÁCS NÉLKÜL 2008” 
– SZARVAS

ÚJ BANKFIÓK ALBERTIRSÁN

KLÍMABARÁT, EMBERBARÁT
a Gerje KlímaBarát Egyesület rovata

Börze az albertirsai 
bolhapiacon

BÖRZÉINK célja, hogy a fölöslegessé vált 
tárgyaink, dolgaink kidobás, kallódás, ke-
rülgetés helyett új gazdára találva tovább 
tudjanak élni és ezzel az ésszerű gazdálko-
dással csökkentsük a környezetszennyezést, 
kíméljük, segítsük a családi gazdálkodást. A 
rendszeres lomtalanítás során látszik igazán, 
hogy mennyi, mások által még értékesnek 
számító tárgyunk kerül az utcára, terhelve 
ezzel a környezetünket, a szemétlerakó he-
lyek befogadóképességét, pedig vannak, akik 
jutányos áron örömmel megvennék, ha azt 
még használható formában megkaphatnák. 
Az alábbi tematika szerint hozza el Ön is a 
fölöslegessé vált dolgait és jöjjenek azok is, 
akik csak körül szeretnének nézni, hátha 
akad számukra is valami!
A részletes információ megtalálható a ki-
függesztett tájékoztatókon és a kábel TV 
hirdetései között.

Pjeczka Etelka
Gerje KlímaBarát Egyesület
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Van, amiben Európában majdnem elsők 
vagyunk. Csak Németország előz meg ben-
nünket. A kétes dicsőség azt jelenti, hogy 
a vastagbélrák szinte népbetegség lett. Az 
utóbbi években megötszöröződött az elő-
fordulása, szedi áldozatait a nő és a férfi 
lakosság körében is. 2007-ben hazánkban 
csaknem 8 ezer műtét történt a vastagbél 
rákos megbetegedése miatt. 

A műtétekre több mint 3 milliárd forintot 
költöttünk. A műtét időpontjában a betegek 
70%-ának már áttéte volt, ezért, gyógysze-
res kezelésre, kemoterápiára is sor került. 
A gyógyszeres kezelés több mint 9 milli-
árd forint kiadást jelentett, ez kétszerese a 
Ceglédi Toldy Ferenc Kórház éves költség-
vetésének. 

MI A VASTAGBÉLRÁK?
Az ember bélrendszerének utolsó, kb. 1,5 

méter hosszú szakaszában és a végbélben 
előforduló rosszindulatú daganat. A hosszú 
ideig fennálló daganat sejtjei a vérárammal, 
nyirokkeringéssel távoli szervekbe is eljut-
hatnak, és ott úgynevezett áttétet képez-
hetnek. 

MIK A TÜNETEK?
A betegség kezdetén alig okoz tüneteket. 

Később már jelentkeznek a jellegzetes pa-
naszok: hasi fájdalom, görcsök, a székelés 
rendjének megváltozása, a székrekedés has-
menéssel váltakozik, vér jelenik meg a szék-
letben, a beteg puffadásról panaszkodik. 
HOGYAN TÖRTÉNIK A KIVIZSGÁLÁS?

A fentebb leírt panaszok jelentkezésénél, 

különösen 50 éves kor felett fontos, hogy 
vastagbél daganatos megbetegedéseire is 
gondoljunk. Az alábbi kivizsgálási menet-
rend ajánlott. Vérkimutatás a székletből. 
Mivel a daganat már a korai állapotában is 
gyakran vérzik, egymás utáni 3 nap történő 
speciális székletvizsgálattal a vér jelenléte 
kimutatható. Amennyiben a székletben 
vér mutatható ki, vastagbél tükrözés, kolo-
noszkópia következik. Ennek segítségével 
meghatározható a daganat pontos helye, a 
vizsgálatkor történt, szöveti mintavétel biz-
tosítja az elengedhetetlen szövettani vizs-
gálatot. Amennyiben a daganatos betegség 
gyanúja igazolódott, és műtétre kerül sor, 
műtét előtt CT vizsgálatot is végzünk. 

A VASTAGBÉL DAGANATOS 
MEGBETEGEDÉSEK KEZELÉSE

A betegség gyógyításának alapvető módja 
a műtét, a daganatos bélszakasz eltávolítása. 
A korai szakaszban a műtét teljes gyógyu-
lást hoz. Amennyiben a szövettani vizsgá-
lat a műtéttel eltávolított nyirokcsomóban 
áttétet igazol, gyógyszeres, kemoterápiás 
kezelés, bizonyos esetekben besugárzás is 
szükséges. Az utóbbi években a sebészek 
sikereket értek el, a daganat máj áttételeinek 
műtéteivel is. A vastagbélrák a viszonylag 
jobb indulatú daganatfélék közé tartozik. Két 
nagy tekintélyű sebész: Maden és Lee írta le, 
hogyha csoda történik, és megválaszthatják 
milyen daganatos betegségből szeretnének 
meggyógyulni, ők a vastagbél betegséget vá-
lasztanák. Nem szabad azonban elfeledni, a 

tökéletes gyógyulás alapvető feltétele a korai 
diagnózis. 
MIÉRT NÖVEKSZIK A VASTAGBÉLRÁKOS 

BETEGEK SZÁMA?  
A MEGELŐZÉS  LEHETŐSÉGEI

Az orvostudomány mai állása szerint, a 
rosszindulatú daganatos megbetegedéseket 
több károsító tényező okozhatja. Genetikai 
hiba, krónikus gyulladást okozó kémiai és 
fizikai anyagok (pl. dohányzás, azbeszt, nem 
megfelelő táplálkozás, életmód). Fenti meg-
állapítás érvényes a vastagbélrákra is. A kevés 
rostot tartalmazó, túl fűszeres, zsíros ételt 
fogyasztó, elhízott embereknél gyakrabban 
fordul elő a vastagbél daganat. Bár a betegség 
nem öröklődik, bizonyosan megfigyelhető, 
hogy egyes családokban halmozottan for-
dul elő.  Megfelelő táplálkozás, életmód és 
a szűrővizsgálatok a daganatos halálozás 
visszaszorításának eszközei. A vastagbél-
rákot sokszor évekig fennálló panaszokat 
nem okozó, jóindulatú bélelváltozások 
előzik meg. A vastagbél tükrözése nem 
csak ezen elváltozások felismerését jelenti, 
hanem a gyógyítását is. A tükrözéssel egy 
időben megtörténhet, ezen jóindulatú el-
változások eltávolítása. Hazánkban kiemelt 
egészségügyi, társadalmi feladat a daganatos 
megbetegedések korai felismerése, a szűrő-
vizsgálatok bevezetése és kiterjesztése.  

Ebben a munkában csak akkor érhetünk 
el sikereket, ha az emberek belátják, leg-
főbb értékük az egészségük, és mindent 
megtesznek azért, hogy egészségük meg-
maradjon. 

Dr. Czinege Imre

A VASTAGBÉLRÁKRÓL! 

Ezt a kérdést tettük fel az idei Madarak és Fák Napján. Ez volt pályá-
zatunk címe is,  amellyel  a város általános iskolai tanulóit szólítottuk 
meg, hogy írásban és rajzban válaszoljanak. 

A legsikeresebb pályázók a Magyarok Nagyasszonya Római 
Katolikus Általános Iskola 3. osztályos tanulói voltak, akik 
őszintén fogalmazták meg véleményüket. Eredményes mun-
kájuk méltóan minősíti tanítónőjük: Fekete Andrea pedagógiai 
munkáját is. 

A gyerekek jutalma az a szerkesztett kis füzet volt, amelyben 
viszont láthatták saját és társaik munkáit és a felnőttek hozzájuk 
címzett üzeneteit. 

Túri Péter az Albertirsa Barátainak Köre örökös tiszteletbeli elnöke 
így írt: Rajzaitok és gondolataitok engem meggyőztek arról, hogy 
valójában szeretitek és tisztelitek a természetet, a környezeteteket 
és készen álltok tisztaságáért, szépségének megóvásáért és fejlesz-
téséért aktívan cselekedni.” 

A jutalmak átadására szeptember 6-án, a Városnapon került sor. 
SME

„Mit tehetnénk városunk 
egészségesebb környezete érdekében?”
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Tóth Erzsébet: – Gyöngyösről érkezetem 
ebbe a meghitt és barátságos kisvárosba. 
Ott végeztem az általános és középiskolai 
tanulmányaimat, majd 1975-től hosszú 
időn keresztül dolgoztam a gyöngyösi Bu-
gát Pál Kórházban. Már akkor is az egyik 
legfontosabb szempont az volt az életemben, 
hogy segíteni tudjak az embertársaimnak, 
az emberek szeretete, az emberekkel való 
törődés igénye vezetett erre a pályára. Álta-
lános ápolónőként kezdtem, majd az anesz-
teziológiával ismerkedtem meg. 1994-ben 
felvételt nyertem a DOTE Egészségügyi 
Főiskola diplomás ápolói szakára, melyet 
1997-ben sikeresen elvégeztem. 

Rövid ideig intézetvezető főnővérként 
dolgoztam, majd ’97-től kezdtem el idős-
korúakkal és mozgásfogyatékosokkal foglal-
kozni. Mivel mindig is fontosnak éreztem 
azt, hogy tanuljak, hogy képezzem magam, 
ezért 1999-ben jelentkeztem a Semmelweis 
Egyetem Egészségügyi Főiskolai kar Egész-
ségügyi szakmenedzser szakára Budapestre. 
A képzést 2001-ben sikeresen végeztem el, 
majd felvételt nyertem a Debreceni Egyetem 
Bölcsészettudományi Kar Szociálpolitikai 
szakára és 2004-ben szociálpolitikus okle-
velet is kaptam. 

2004-ben a Nemzeti Család- és Szociál-
politikai Intézet Szakvizsgabizottsága előtt az 
idősek szociális ellátásból tettem szakvizsgát. 
Jelenleg a Semmelweis Egyetem Egészség-
ügyi Szaktanár szak végzős hallgatója va-
gyok. Az elmúlt néhány évben intézmény-
vezetőként főleg időskorúakkal foglalkoztam.  
Nagyon nagy örömömre szolgált az, hogy az 
evangélikus presbitérium alkalmasnak talált 
ennek az intézménynek az igazgatására, és 
megbízott az alberti evangélikus szeretet-
otthon irányításával. 

– Mik az alapvető elképzelései, céljai az 
intézmény élén? 

Tóth Erzsébet: –  A magyar népesség 
egyszerre öregszik, de fogyatkozik is. A 
demográfiai mutatókból jól látszik, hogy 
Magyarország társadalma folyamatosan 
öregedő, ezáltal egyre kevesebb munkavál-
lalónak kell eltartania, gondoznia egyre több 
nyugdíjas korút. Ehhez társulnak a kedve-
zőtlen társadalmi folyamatok negatív hatásai 
is. Értem ezalatt az idősek, a szülők iránti 
tisztelet és felelősségvállalás csökkenését, il-
letve az akceleráció problémáit. A felgyorsult 
életkörülményekben az anyagi háttér biz-
tosítása és a fokozott megfelelési kényszer 

erősen lecsökkenti a kapcsolatokra szánható 
időt, ami a kötelékek gyengüléséhez vezet. 
A mai társadalomban az emberek többsége 
vagy nem rendelkezik elegendő idővel a meg-
felelő törődéshez, vagy a felelősségtudat és 
a személyes érettség hiányából fakadóan ki-
löki idősebb hozzátartozóit a környezetéből, 
egyúttal a társadalomból. Ebből következően 
az idősek állami és egyházi gondozásának 
szerepe jelentősen megnövekedett. 

Az alberti evangélikus szeretetotthonnak 
ma több feladatot is el kell látnia, így a há-

zi segítségnyújtást, a jelzőrendszeres házi 
segítségnyújtást, a nappali napközis jellegű  
ellátást egyaránt. 

A legfontosabb feladatomnak tartom az 
intézmény versenyképességének fokozását 
akár uniós, akár más jellegű pályázatok 
által, a fenntartható fejlődés feltételeinek 
megteremtését.

A versenyképesség és a fenntartható fej-
lődés kritériumok tartalmi meghatározója 
a kompetencia alapú gondozás-ápolás, az 
intézmény nyitása a minőségbiztosítás felé. 
Meg kell határoznunk azokat a kompetenciá-
kat, amelyekkel dolgozóinknak rendelkeznie 
kell az egyes munkaterületen. Ez a szakmai 
konszenzuson alapuló vita és ennek eredmé-
nye alapvetően meghatározza majd az intéz-
mény által nyújtott ellátás minőségét. 

A kreativitás, a döntésképesség, az 
önismeret/önmenedzselés, a konfliktuske-
zelés, a csapatmunkára alkalmasság mind-
mind azok a kompetenciák, melyek nélkül 
egyre nehezebb lehet a munka világában 
való bennmaradás.  

A változások egyre inkább hangsúlyoz-
zák a továbbképzések iránti szükségletet 
is, ugyanakkor azt gondolom, hogy intéz-

ményen belül is sokat lehet tenni azért, 
hogy a szakdolgozók elsajátítsák az új gon-
dozási-ápolási-foglalkoztatási technikákat 
és egyéniségüknek megfelelően beépítsék 
azokat napi gyakorlati munkájukba. Tapasz-
talatom szerint a valós tapasztalati tanu-
lás a terepen történik. Ezért szükségesnek 
tartom megvizsgálni annak a lehetőségét, 
hogy az intézmény terepintézményként 
funkcionálhat-e az ápoló-gondozó, ill. a 
mentálhigiénés oktatásban. 

Ebben a kérdéskörben az „Oktatás és 
Szakértői Bt.” oktató intézménnyel meglé-
vő kapcsolatomat kívánom felhasználni. A 
minőségfejlesztés érekében bevezetésre ke-
rülő szociális szolgáltatások standardizációja 
országos szinten is napirenden van, a sza-
bályozó anyagok (standardok, protokollok, 
irányelvek) áttanulmányozása, ill. azoknak 
helyi szintre történő adaptálása megköny-
nyítheti a bevezetését. Már a bevezetésüket 
követően is, várhatóan javul a nyújtott szol-
gáltatások minősége, amire ráépíthető lesz 
egy minőségirányítási rendszer, ISO tanú-
sítvány megszerzése. 

Az ellátottak vonatkozásában nagy figyel-
met kell fordítani arra, hogy nem hanyagol-
ható el az időskorúak foglalkoztatása, a még 
meglévő képességek, készségek szintentartá-
sa, a demencia késleltetése. Ezek érdekében 
szervezett foglalkoztatások segítségével sokat 
lehet tenni. 

Szeretném megvalósítani az igény szerinti 
átmeneti elhelyezést, ahová a 18. életévüket 
betöltött beteg személyek vehetők fel, akik 
önmagukról betegségük miatt, vagy más 
okból otthonukban időlegesen nem képe-
sek gondoskodni. 

Felvehetők ideiglenes jelleggel legfeljebb 1 
évi időtartamra; méltányolást érdemlő orvosi 
szakvéleményre 1 évvel az ellátásuk meg-
hosszabbítható. Fő célom, hogy az ellátottak 
komplex, magas szakmai színvonalú gon-
dozásban, ápolásban, teljes személyiségükre 
ható élethelyzetükre, állapotukra kiterjedő, 
sajátos bánásmódban részesüljenek. 

Fontosnak tartom, hogy a rehabilitációt és 
az integrációt célzó tevékenység legyen ösz-
szehangolt, egymásra épülő, emberközpontú, 
személyre szabott, teljes személyiségre ha-
tó és a fokozatosság elvére épülő. Nagyon 
fontosnak tartom, hogy önállóságukat, 
önbecsülésüket megtartva biztonságban 
és szeretetben érezhessék magukat az ott-
honunkban élő emberek. 

Új intézményvezető a Káldy Zoltán 
evangélikus szeretetotthon élén

A K T U Á L I S
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Q AZ ÉN ALBERTIRSÁM – címmel nyílt fotókiállítás a Móra 
Ferenc Műve-
lődési Házban 
szeptember 4-
én a Város 5 éves 
évfordulójához 
kapcsolódóan. 
A tárlatra csak 
a szakmai zsűri 
által kiválasztott 
munkák kerül-
hettek be. Ezek 
segítségével si-
került egy hiteles 

képet adni a település természeti, kulturális és közéleti értékeiből. 
A kiállítást Rónai Mátyás művésztanár nyitotta meg. 

S. L.

Q ALBERTIRSAI GYŐZTES AZ ORSZÁGOS GYERMEKSZÉP-
SÉGVERSENYEN – Szeptember 14-én az Országos Gyermek-

szépségverseny 
0–2 év közöttiek 
korcsoportjában 
megrendezett 
budapesti ver-
senyen az első 
helyezést egy 
albertirsai kis-
lány, Kaári Luca 
szerezte meg. 

S. L.

Q BIBLIA VÁNDORKIÁLLÍTÁS - 2008. a Biblia éve. Ennek alkal-
mából indították útjára azt a vándorkiállítást, amely most Albertirsára 
is megérkezett. A tárlat szeptember 15. és 21. között volt látható a 
Móra Ferenc Művelődési Házban. A kiállítás fővédnöke Fazekas László 
polgármester volt. A megnyitón megjelentek a városban tevékenyke-
dő történelmi egyházak képviselői is, akik közül többen a  tárlathoz 
kapcsolódóan egy-egy nap előadásokat is tartottak. 16-án Szmollár 
Attila evangélikus lelkész „A Biblia költői könyvei” címmel  tartott 

előadást, 17-én 
Fülöp László a 
„nagypróféták-
ról” mesélt. 18-
án Tenkely Béla 
a kisprófétákról 
szóló referendu-
mával folytatták 
a hittudományi 
szimpoziumot, 
melyet 19-án 
Erdélyi Csaba 
előadása követett 

„Az evangéliumok és az Apostolok cselekedetei” címmel. 20-án Fe-
kete István „A levelek”-ről beszélt, majd a sort Uherkovichné Perge 
Tímea zárta 21-én, ő a Jelenések könyvéről adott elő.

S. L.

Q BRINGÁVAL A KERÉKPÁRÚTÉRT – Szeptember 13-án meg-
rendeztük, a Pilisi Klímakör kezdeményezésére, az első kerékpáros 
találkozót. A két város olyan távolságra van egymástól, amit kerék-
párral könnyen meg lehet tenni. Jelenleg nincs mód arra, hogy a 
városok között minden időben, és minden napszakban kerékpárral 
lehessen közlekedni. 

Pilisről több mint 120 gyermek, felnőttek kíséretében, az akác-
fákkal övezett, homokos úton közelítette meg Albertirsát. A pi-
lisi gyerekekhez 
csatlakozott ma-
roknyi albertir-
sai csapatunk az 
Epresbe vette az 
irányt. Az Epres-
be érkezve a Pili-
si Klímakör és az 
Gerje KlímaBarát 
Egyesület petíci-
ót illetve kérelmet 
nyújtott át Szabó 
Márton alpolgár-
mester úrnak és Fazekas László polgármester úrnak, melyben a két 
települést összekötő kerékpárút megépítését kértük. 

Ezt követően, a felajánlásoknak köszönhetően kerékpártar-
tozékokat és két kerékpárt sorsolhattunk ki a túrán részt vevő 
gyermekek között. A túra sikerére tekintettel, tavasszal ismét 
megrendezésre kerül a kerékpárút, de akkor az albertirsaiak ke-
rekeznek Pilisre. 

Gerje KlimaBarát 
Egyesület

Q HORGÁSZ A PÁCBAN, AVAGY VÁROSNAPI VERSENY KE-
VÉS HALLAL – Nem igazán voltak szerencsések az idei városnapi 
horgászverseny résztvevői, mivel sem a szél, sem a hőmérséklet nem 
kedvezett a sportág szerelmeseinek. Az immár hagyományos küz-
delemben idén 67 felnőtt és 12 gyermek vett részt. Sajnos a legtöb-
ben csak a apró, 
szinte említésre 
sem méltó mé-
retű hallal büsz-
kélkedhettek a 
versenyen. Nem 
csoda így, hogy 
a felnőtteknél a 
legnagyobb hal 
mindössze 4 
kg 30 dkg volt, 
melyet Berényi 
Gábor fogott ki, 
második helyezést Rizmajer József szerezte meg 3,65 kg-val, a 
harmadik pedig Hegedűs Károly lett 2,95-tel. A gyerekeknél Kiss 
Andrea fogta ki a legnagyobb halat egy 3,30 kg-os pontyot, Raczki 
Péter 2,85-tel a második, míg Kovács Ferenc 0,5 kg-mal a harma-
dik helyen végzett. A díjak többségét idén az egyesület önerőből 
finanszírozta, támogatóként csak Fazekas László polgármester, és 
Woltz András a Tropical Zoo tulajdonosa szerepelt. 

S. L.

RÖVID HÍREK • RÖVID HÍREK • RÖVID HÍREK • RÖVID HÍREK
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…Folytatás. Előzmények: lapunk márciusi 
(11. oldal), májusi (13. oldal), júniusi (11. 
oldal), júliusi (9. oldal), augusztusi (9. oldal) 
és szeptemberi  (10. oldal) száma.

A máj a szervezet vegykonyhája. A zsír-
bontás, a tápanyag-raktározás, a kolesz-
terin-termelés, az epekiválasztás és még 
sok más életfontosságú feladat mellett itt 
zajlik a testünkbe került méreganyagok 
feldolgozása is. 

Ez persze nem jelenti azt, hogy felelőtlenül 
fogyaszthatunk a szervezet által fölismerhe-
tetlen, tehát méregként kezelt dolgokat, mert 
a feldolgozó képessége ennek a szervünknek 
is véges. Nem tudom elkerülni a korábban 
már többször is említett ilyen-olyan vegysze-
rek, növényvédőszerek, műtrágya-maradvá-
nyok, a májkárosító hatásának említését, de 
ugyanilyen következményei vannak a kémiai 
úton előállított margarinnak, az alkoholnak, a 
mesterséges édesítőszereknek és a tartósító-
szerek, ízfokozók, ételszínezékek és egyéb 
adalékanyagok fogyasztásának is. Sajnos a 

gyógyszerek többsége amellett, hogy átmene-
tileg csökkentik a betegségtüneteinket, sőt el 
is pusztítanak néhány kórokozót, erősen ter-
helik a májunkat. Amikor pedig valaki ezeket 
a dolgokat mind egyszerre fogyasztja, akkor 
a hatások halmozódnak és a szervezetben 
katasztrofális állapotot idéznek elő.

A jól működő máj felnőttek esetében 
naponta 7-9 dl epét termel, ami az emberi 
szervezet egyik legkiválóbb lúgosító nedve. 
Ez azt jelenti, hogy kiegyensúlyozott máj-
működés esetén nem lesz epekőképződés 
és az élelmiszereink lebontása is gördülé-
kennyé válik. 

A vér, mint legfőbb szövetünk sav-bázis 
egyensúlyára annyira vigyáz a szerveze-
tünk, hogy mindent megtesz, hogy ezt az 
egyensúlyt megőrizze. Amikor a vérünk 
pH-ja (2008. június 2. szám, 11. oldal) 
a keringésbe került savak hatására savas 
irányba akar elmozdulni, akkor a szervezet 
jelzése alapján a máj fokozott koleszterin-
termeléssel igyekszik azt közömbösíteni. A 

véráramba került savak a máj által termelt 
koleszterinnel olyan szilárd anyagot képez-
nek, mely kicsapódik az érfalra: a vér meg-
mentődik a savak károsító hatásától. Igaz, 
ezzel az ereinket tönkreteszi. Először csak 
elvesztik az erek a rugalmasságukat ami a 
különböző érrendszeri problémákhoz, mint 
például magas vérnyomáshoz, később ér-
szűkülethez, majd érelzáródáshoz vezet. 
Folytatjuk…

VETEMÉNYESKERT
BROKKOLI
A brokkoli viszonylag könnyen termeszt-

hető. Ha levágjuk a központi zöld rózsát a 
levélhónaljakból még kisebb rózsák fejlőd-
nek, melyek a fagyokig szedhetők. A brok-
koli a lúgosító étrend egyik legfontosabb 
alapanyaga. Nem csak a rózsája, a szára is 
fogyasztható. Az igen magas C-vitamin és a 
karotin tartalma mellett más egészségvédő 
anyagokat is tartalmaz, így szerepet játszik 
a beteg emberek táplálásában és a rák meg-
előzésében.

RECEPTAJÁNLÓ
PADLIZSÁN KRÉMLEVES
Hiába, a padlizsántól ebben az időszak-

ban nem tudok szabadulni: rabjává tesz, 
elvarázsol és azt sem bánnám, ha minden 
nap, sőt naponta többször is ez kerülne a 
tányéromra.

Számítsunk egy személyre egy fél, kö-
zepes méretű padlizsánt, hagymát és egy 
gerezd fokhagymát. A padlizsánt mossuk 
meg, vágjuk le a szárát majd kockázzuk föl 
héjastól. Jó minőségű olajon pároljuk meg 
a padlizsánt a hagymával, majd adjuk hoz-
zá az aprított vagy átnyomott fokhagymát. 
Picit, ízlés szerint borsozzuk, engedjük föl 
annyi vízzel, hogy az egészet ellepje, sózzuk 
meg, majd botmixerrel az egészet jó alaposan 
pépesítsük, adjunk hozzá még annyi vizet, 
hogy kellemes állagú legyen. Tálaljuk ap-
róra vágott petrezselyemzölddel. Adhatunk 
még mellé kölesgolyót, bulátát vagy gabo-
napelyheket.

Jó étvágyat kívánok!

ITT AZ IDEJE!
A kertekből kikerülő növényi hulladé-

kokból, lehullott levelekből építsük tovább 
a megkezdett komposztunkat. Adjuk visz-
sza a termőtalajnak, azt, amit attól kaptunk, 
semmiképpen se égessük el ezeket az értékes 
anyagokat! Kerüljük az égetést a környeze-
tünk védelmében is!

Jó egészséget kívánok! 
Dr. Pjeczka Etelka; 

pjeczkae@citromail.hu/

Mit kell tudni az egészséges 
táplálkozásról?

Nemzetközi vizsgálatok, hazai felmérések bizonyítják, hogy a túlzott kalória-bevitel, 
a túlzott mértékű zsiradék-, cukorfogyasztás, a túlzott sózás fontos szerepet játszik a 
magas vérnyomás, az érelmeszesedés, az infarktus, a cukorbetegségek kialakulásában. 
A lakosság nagy része főként disznózsírt fogyaszt. Az a zsírtartalmán kívül sok kolesz-
terint is tartalmaz és nem találhatóak meg benne azok az érvédő zsírsavak, melyeket 
a növényi olajak nagy mennyiségben tartalmaznak. Egyes daganatos betegségek ki-
alakulásáért a helytelen táplálkozás okolható. 

Azokon a vidékeken, ahol több természetes rostokban gazdag ételeket fogyasztanak, 
kevesebb a vastagbélrák. Összefüggés van a rosszindulatú daganatok kialakulása és a 
vitaminok fogyasztása között is. Különösen nagy szerepe van ebben az A, a C és az 
E-vitaminoknak. Ezeket természetes vitaminforrásokból, zöldségekből, gyümölcsök-
ből kell biztosítani, a gyógyszertári készítmények nem teljesen pótolják ezeket, hiszen 
a zöld növényekben a vitaminokon kívül más, a szervezet számára fontos anyag is 
található, és a növények fogyasztásával biztosítjuk a rostos táplálkozást. 

Az alapvető élelmiszereket négy csoportba osztjuk. Az első csoportba tartozik a tej, 
joghurt és a sajtok is. A másodikba a húsfélék, tojás és a hüvelyesek. A harmadikba a 
gyümölcsök és zöldségfélék. Különösen fontos a sötétzöld, vagy sötétsárga színű zöld-
ségfélék fogyasztása, ezek a legjobb A-vitamin források. A negyedik csoportba a kenyér 
és tésztafélék tartoznak. Lehetőség szerint rostosabb barna változatokat fogyasszunk 
és csak annyit, amennyi az egészséges testsúly fenntartásához szükséges. 

Koska Pálné

„És monda Isten: Imé néktek adok minden maghozó fűvet az egész föld színén, és min-
den fát, amelyen maghozó gyümölcs van; az legyen néktek eledelül.”

Mózes első könyve, A teremtésről

IDEJÉBEN SZÓLUNK! 
IDEJÉBEN SZÓLUNK?

GONDOLATÉBRESZTŐ AZ EGÉSZSÉGÜNKRŐL ÚJ NÉZŐPONTBÓL
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JUDO HÍREK
Malaczky város és a szlovákiai település he-
lyi judo klubjának meghívására vettek részt 
judosaink egy ragos versenyen. A tatamira 
cseh, szlovák és magyar versenyzők álltak. 
A sokszor kemény és szoros mérkőzéseken 
korosztályában Doba Ákos és Keliger Dániel 
első helyezést szerzett, Waczker Dávid má-
sodik, míg Varga Valter a harmadik lett. Az 
Albertirsai jubileumi városnapon a helyi judo 
egyesület bemutatót tartott francia testvér-
városunk küldöttségének. A Bours St. Andeol-i 
Judo egyesület vezetője az edzést követően 
meghívta sportolóinkat Franciaországba a má-
jusi városnapi ünnepségre, amelyhez kapcso-
lódóan egy nemzetközi versenyt is rendeznek 
majd francia barátaink. A Nyílt Nemzetközi 
bajnokságon Kolarovoban Doba Ákos, Wacker 
Dávid és Varga Valter harmadik lett.

Nagy László edző

K E R E S Z T R E J T V É N Y
Vízszintes: 1. Szállóige Jókai Mór: Szeretve 

mind a vérpadig című művéből. 8. Graciőz. 
14. Televíziós irodalmi műsor. 16. Eszterha. 
17. Disputál. 18. Befejezetlenül remek! 20. 
Rákóczi katonája. 21. Idegen költészettan két 
szóban (a második szó kezdőbetűjével!). 23. 
Tűzhányó folyós kőzete. 25. Német névelő. 
26. Átkarolja. 29. Ismételt tiltás. 30. Cin. 
32. Fordítva bomol. 33. Kiskabát. 35. Nyúl 
hímje. 37. Végtelenül megbán! 39. Karima. 
41. Billeg. 43. Zenész „mankója”. 45. Pest 
megyei településről származó. 46. Háborgat.  
48. Régész öröme. 50. Sérülés. 51. Termést 
betakarít. 53. Latyakos. 54. Nád töredéke! 
55. Egymást követő betűk a teljes magyar 
ábécében. 57. Puskatust készítetek. 60. És 
így tovább. 62. Turbán közepe! 63. Alkalmi 
ruha jelzője. 65. Nemi jelleg. 67. Német női 
név. 69. Elhallgattat. 70. Cipőnek van. 72. 
Szerelmese névelővel. 74. Irdatlan.

Függőleges: 1. Rövidzárlat esetén védi az 
elektromos készüléket. 2. Kálium, ittrium 
és irídium vegyjelei. 3. Részben outsider. 
4. Skapuláréban van! 5. Zavart Eta! 6. … 
mester, névbetűit használó festőművész. 7. 
Barnásfekete, por alakú, nem fémes elem. 9. 
Azonos betűk. 10. Szén és rénium vegyjelei. 
11. SESD. 12. Okos. 13. Donizetti operája. 
15. Becézett női név. 19. Csónakot hajt. 22. 
Nagyszerű. 24. Fundamentum. 26. Magyar 
Optikai Művek. 27. A Köpönyeg írója. 28. 
Telefontárs. 31. Zola regénye. 34. Időmérő 
szerkezetek javítója. 36. Elemi szilícium. 
38. Áttekint. 40. Martin …, Jack London 
önéletrajzi ihletésű regénye. 42. … nádor, 
hősbariton szerep Erkel Ferenc: Hunyadi 
László című operájában. 44. Ilyen bakté-

riumok is vannak. 47. Aprólékból készülő 
étel. 49. Tartó. 52. TYRI. 56. Bőrbetegség. 
58. Bezáratlan ablak! 59. Keretez. 61. A Kis-
Szunda-szigetek egyike. 63. Osztrák főváros. 
64. LIJÉ. 66. Rövidített hónap fordítva. 68. 
Német új keverve. 69. Soha németül. 71. 
Arzén vegyjele. 73. Bartók Béla.

A múlt havi rejtvény helyes megfejtése: 
„Azért égek, hogy hasznát lássa más.”

Gratulálunk a nyerteseknek: Bánkiné 
Tatray Éva, Budapest, Szilágyi u. 2. Klein 
Pálné, Pesti út 51. Kovács Dezsőné, Rákó-
czi u. 10. Nagy Jánosné, Pesti út 93. Sepsi 
János, Cegléd, Köztársaság u. 5. 

MEGHÍVÓ
BRINGÁZZUK KÖRBE A VÁROST!

Mindenkit várunk, aki biciklizni tud!!!
2008. október 12. 14:00 (ESŐNAP ok-
tóber 19. 14:00) Indulás/érkezés: Ady 
Endre úti játszótér. ÚTVONAL: Ady-Sal-
lai-Széchenyi-Galamb-Mikebudai-Gróf 
Széchenyi-Viola Bethlen-József A.-Po-
zsonyi-Pesti-Hunyadi-Tó-Bajcsy- Há-
mán K.-Thököly-Vécsey-Hősök-Dáno-
si-Baross-Landler-Ady. 
Az első 100 induló garantált ajándékot 
kap! Az összesen 14 km-es szakaszon 
bármikor lehet csatlakozni!

Minden célba érő tombolasorsoláson 
vesz részt! 

TEKERJ MAGADÉRT! 
TEKERJ MÁSOKÉRT! 

TEKERJ MINDAZOKÉRT 
AKIK NINCSENEK ITT…

A K T U Á L I S
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A Művelődési Ház októberi programja

Albertirsa Város Önkormányzati 
Képviselõ-testületének kiadványa

Felelős kiadó: 
Albertirsa Város Önkormányzata
Szerkeszti a szerkesztõbizottság

Felelõs szerkesztõ:
Solymosi  László
Szerkesztõség: 

Albertirsa, Pesti út 85. Tel.: 370-713
Megjelenik 1400 példányban

 Albertirsai

HÍRADÓ

CSATORNA U. 8. 	 (06-30) 9633-487, (53) 313-565

Háziorvosok ügyeleti beosztása – október
Ügyelet címe, telefonszáma: Albertirsa, Vasút u. 4.  (53) 370-552
Ellátási terület, illetve település neve: Albertirsa, Dánszentmiklós, Mikebuda

Az Albertirsai 
Híradó 

fõszerkesztője 
a 

solymi66@
yahoo.com 

e-mail címen 
érhetõ el, 

vagy 
üzenetet 

hagyhatnak
a 

Műv. Házban
Lapzárta 

a hónap 20-án

Az Albertirsán működő gyógyszertárak 
ügyeleti nyitva tartása októberben

A hétvégi ügyeletet az alábbi gyógyszertárak végzik:
Szeptember 6-7. „IRSA” Gyógyszertár
Szeptember 13-14. „REMÉNY” Gyógyszertár
Szeptember 20-21. „IRSA” Gyógyszertár
Szeptember 27-28. „REMÉNY” Gyógyszertár

K Ö Z É R D E K Û  I N F O R M Á C I Ó K

09. 29 – 10.03.
EGÉSZSÉG ÉS SPORTHÉT

10. 01.   0900 Termékbemutató
 1500  Idősek világnapja – Ünnepi 

köszöntőt mond Dr. Csáky 
András

 1800 Jóga tanfolyam
10.02.  0800 Vásár
 1000–1200Látás vizsgálat
 1700  „Célkeresztben a cukor-

betegség” – előadó:Dr. 
Oszvald Gyula 

 1800 Klímabarát kör
10.03. 1600 Kézműves játszóház
 1700   „Az elhízás – túlsúly je-

lentősége, megelőzése 
és kezelése” – előadó: 
Dr. Kiss Ferenc

 1900 POLKA ülés
10.04. 1900  Polgárőr jótékonysági 

szüreti bál (zene: Do-
mino zenekar, vacsora :
Szittyo vendéglőből)

10.05 1700  Aradi vértanúk emlékün-
nepség a Szoborkertben

 1300 Nyugdíjas Klub
 1800 Jóga tanfolyam
10.07. 0900 Vásár
 1600 Diabetes klub
 1800 MSZP ülés
 1800 Agape
10.08. 1800 Jóga tanfolyam
10.09. 0900 Vásár
 1000 Baba-mama klub
10.10. 1600  Játékos KRESZ gyerekeknek

 1900 Kasza Tamás – látnok
10.11.
900–1500  ÉLETMÓD NAP: masszázs, 

angyalkártya jóslás, aurafotó, 
grafológus stb.

 1500 Vasutas nyugdíjas klub
10.13. 1300 Nyugdíjas Klub
 1800 ROMA Fórum
10.14. 0800 Vásár
 1800 Agape
10.15. 1800 Jóga tanfolyam.
10.16. 1000 Baba-mama klub
 1700 Klíma baráti kör
10.17. 1600  Játékos KRESZ gyerekek-

nek
10.18. 1900 POLKA bál
10.20. 1300 Nyugdíjas Klub
10.21. 1800 Agape
10.22. 1600  Játékos KRESZ gyerekek-

nek
 1800 Jóga tanfolyam
10.23. 1000  Ökumenikus Istentiszte-

let az Irsai Evangélikus 
Templomban

 1100  ’56-os emlékünnep a 
Kopjafánál

10.27. 1300 Nyugd. Klub 
 1800 Jóga tanfolyam
 1900 Polgárőr gyűlés 
10.28. 1800 Agape
10.29. 1800 Jóga tanfolyam
10.30. 1000 Baba- mama klub
10.31. 0800 Vásár
 1600 Kézműves játszóház
 1900 Kasza Tamás - látnok

SZEPTEMBERBEN ELHUNYTAK
Bukai József 55 éves Gorkij u. 9.
Dóczy Gyuláné 57 éves Homokrész II. ker. 48/1.
Fekete Zoltán 48 éves Kálvin u. 7/1.
Garai Józsefné 73 éves volt albertirsai lakos
Hetyei Ferencné 85 éves volt albertirsai lakos
Kovács Károlyné 97 éves Dózsa Gy. út 7.
Mega János 66 éves Pesti út 14.
Molnár Sándorné 45 éves Dózsa Gy. út 7.
Nagy Jenő József 84 éves Dózsa Gy. út 7.
Pásztor Gyula 65 éves Erkel F. u. 44.
Pozsonyi Pálné 78 éves Sport u. 20.
Szennai Gyuláné 52 éves Gróf Széchenyi u. 51.
Tomicsek Jánosné 94 éves Vécsey u. 27.
Vajkai Dániel 64 éves Nefelejcs u. 22.
Varényi Ferenc 85 éves Baross u. 41.

SZEPTEMBERBEN SZÜLETETT
Szántó Róbert és Nagy Andrea Zsófia Stefánia
Kancsár Csaba és Fadgyas Éva Tamás
Fülöp Tamás és Bobák Beáta Áron
Kupai Péter és Gargya Csilla Alexandra
Zajacz Károly és Vrabecz Edina Levente Dominik
Szilvási Attila és Wágner Gertrúd Zója Laura nevű gyermeke

SZEPTEMBERBEN HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK
Fabók Zoltán és Sepsi Mónika Emese
Somodi Péter és Keliger Krisztina
Simó Mihály és Hanesz Krisztina
Garai Gábor és Lovász Petra
Fakó István és Süveges Tímea
Bukovinszki Gábor és Turcsik Erika
Bodnár Balázs és Nagy Noémi
Kádár János és Virág Edina
Németh Zoltán és Tasi Mária Piroska

1. Dr. Galiger Zoltán
2. Dr. Zolnyan Erzsébet
3. Dr. Pécsi Angéla
4. Dr. Varga Krisztina
5. Dr. Varga Krisztina
6. Dr. Galiger Zoltán
7. Dr. Zolnyan Erzsébet
8. Dr. Galiger Zoltán
9. Dr. Oszvald Gyula
10. Dr. Zolnyan Erzsébet
11. Dr. Tajti Géza
12. Dr. Zolnyan Erzsébet
13. Dr. Fógel Kristóf
14. Dr. Zolnyan Erzsébet
15. Dr. Pécsi Angéla
16. Dr. Fógel Kristóf

17. Dr. Pécsi Angéla
18. Dr. Babinszky Eleonóra
 (pénteki munkarend)
19. Dr. Fógel Kristóf
20. Dr. Pécsi Angéla
21. Dr. Kis Ferenc
22. Dr. Babinszky Eleonóra
23. Dr. Fógel Kristóf
24. Dr. Zolnyan Erzsébet
25. Dr. Zolnyan Erzsébet
26. Dr. Pécsi Angéla
27. Dr. Fógel Kristóf
28. Dr. Pécsi Angéla
29. Dr. Makkos Gyula
30. Dr. Hajdúhegyi Ágnes
31. Dr. Babinszky Eleonóra


